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Jak nazveme bezejmenný
prostor ve městě?

VVYYHHLLÁÁŠŠEENNÍÍ
SSOOUUTTĚĚŽŽEE

V současné době se provádí
rekonstrukce prostoru, které−
mu můžeme říkat Budoucnost,
ale ve skutečnosti je to náměs−
tí, které nemá pojmenování.
Je vymezeno bývalým domem
služeb a prodejnou potravin 
a pokračuje k ulici Čáslavské,
kde končí trojúhelníkem, ohraniče−
ným příjezdovou cestou k obyt−
nému bloku čp. 1032 − 1036.

Stojí zde socha matky s dítě−
tem a několik vzrostlých stro−
mů. Po dokončení by mělo být
toto prostranství klidovou zó−
nou s lavičkami, fontánkou a ho−
dinami. Barevná šedočervená
dlažba bude doplněna čtyřmi
kruhovými záhony okolo vysa−
zených stromů. Na jaře budou
práce pokračovat vybudováním
dětského hřiště ve druhé části
prostoru. Kolem obytného bloku
vznikne 60 parkovacích míst 
a nově vydlážděný chodník.

Vyhlašujeme soutěž na po−
jmenování celého prostoru.
Pokud pošlete svůj návrh do
konce roku na adresu redakce
s heslem SOUTĚŽ − NÁZEV
PROSTRANSTVÍ nebo předáte
na informačním centru v obál−
ce, budete zařazeni do sloso−
vání o dárkový balíček. Vy−
hodnocení a výběr názvu pro−
vede rada města, která může
nový název ulice nebo části
města schválit. Také vítězný
návrh bude odměněn věcnou
cenou. Naše adresa: Redakce
OKA, Masarykova 158, 735 81
Bohumín.

Ředitel Nemoc−
nice s poliklini−
kou v Bohumíně
MUDr. Svatopluk
NĚMEČEK nám
nabídl rozhovor k situaci v bo−
humínské nemocnici. Hned při
prvním kontaktu bylo jasné, že
nepůjde o povzbudivé zprávy na−
vazující na loňské hospodářské
úspěchy. Sympatické bylo, že
ředitel nemocnice cítil potřebu in−
formovat o zhoršující se finanční
situaci veřejnost.

Rozhovor čtěte na str. 6

S rekonstrukcí hřbitovní neogo−
tické kaple Všech Svatých ve
Starém Bohumíně, která má více
než sto let, se začalo letos v létě.

Rozsáhlá oprava se týkala vnější
části církevní památky a přišla
městskou pokladnu na 1,7 milionů
korun. Podle odborníků je kaple vý−
jimečně zachovalá, a tak je navr−
žena na zapsání do Ústředního
seznamu kulturních památek ČR. 

V minulých dnech byly dokonče−
ny poslední kosmetické úpravy. 

V neděli 2. listopadu provedl duchov−
ní správce Mgr. Kalikst Jan B.
Mryka slavnostní posvěcení nové
části hřbitova, o kterou bylo pietní
místo rozšířeno letos v květnu.
Kaplička hřbitovu dominuje, proto
se město rozhodlo nainstalovat také
venkovní nasvětlení této památky.

dokončení na str. 11

Posvěcení nové části rozšířeného hřbitova ve Starém Bohumíně 

REKONSTRUKCE KAPLE SKONČILA

Jak dál v naší
nemocnici

Existují u nás
tajné podzemní
chodby?

Pohled do naší minulosti v po−
dání pořadu Historický kufr při−
chází s další záhadou. Tentokrát
se autor pořadu Jiří SPÁČIL začal
zabývat myšlenkou existence taj−
ných podzemních chodeb na území
Starého Bohumína. Traduje se, že
by se v této městské části mohly
nacházet pozůstatky podzemních
chodeb, které vedly ze zámku na
náměstí ve Starém Bohumíně, na
jehož místě je dnes dům s pečova−
telskou službou, do zámečku v pol−
ských Chalupkách.

pokračování na str.8

HISTORICKÝ KUFR
přichází s další záhadou

AArrcchhiivvnníí  ffoottooggrraaffiiee  zz  rrookkuu  11997733



32

Radní města zasedli ke svému 22. jednání
ve středu 29. října v prostorách městského
úřadu. O jednotlivých bodech, které byly na
programu, se dočtete právě na této stránce.

■■ BOHUMÍN UZAVŘEL SMLOUVY O PŘIPOJENÍ 
K DISTRIBUČNÍ SOUSTAVĚ SPOLEČNOSTI
SEVEROMORAVSKÁ ENERGETIKA
Při rekonstrukcích či vybudování nových inže−

nýrských sítí za účelem zvýšení odběru elektrické
energie je nutné posílit trafostanice či vybudovat
kabelové rozvody. Rada města proto schválila na
svém posledním zasedání návrh smluv o připo−
jení k distribuční soustavě SME, a. s. pro násle−
dující dvě energetická díla. V prvním případě se
jedná o podzemní kabelový rozvod inženýr−
ských sítí pro výstavbu šesti rodinných domků 
v lokalitě Myslivecká ve Skřečoni. Druhé posí−
lení distribuční sítě proběhlo kvůli zajištění
dostatečného výkonu elektrické energie pro
zrekonstruovanou školní kuchyni při Masary−
kově základní škole. Z energetického zákona vy−
plývá, že město Bohumín jako vyvolavatel těchto
změn, musí zaplatit 60 % skutečných nákladů na
stavbu těchto energetických děl. U kabelových
rozvodů ve Skřečoni tak jde o částku přibližně
sto tisíc korun a u posílené trafostanice se jed−
ná o téměř sedm set tisíc korun.

■■ POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
Radní schválili poplatek za komunální odpad

na rok 2004, který byl zpracován jinou metodikou
než dosavadní platby. Započteny za nakládání 
s odpadem byly jen skutečné náklady na obsluhu
sběrných nádob jako jsou popelnice, kontejnery
a sídlištní kontejnery. Zároveň byly ke konečné
částce přičteny náklady za nadstavbové polož−
ky, mezi které patří například výdaje na velko−
kapacitní kontejnery ve výši 1,4 milionů korun,
na černé skládky je to částka 350 tisíc korun,
na nebezpečné odpady 200 tisíc korun a nově 
i náklady na separaci ve výši 2,4 milionů ko−
run. Tímto výpočtem však dochází k obrovské−
mu nárůstu platby za popelnici, a tak poplatek
v sobě zahrnuje i slevu na tyto sběrné nádoby
ve výši 2,3 milionů korun, kterou město Bohu−
mín uhradí ze svého rozpočtu. Navýšení poplat−
ku za komunální odpad bude na začátku příštího
roku znamenat pro fyzické osoby nárůst o 4,4 %

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTARADA MĚSTA

u popelnic, 4,1 % u kontejnerů a 19 % u méně
početných sídlištních kontejnerů. Pro občany
bydlící samostatně v rodinných domech, které
jsou vytápěny plynem či elektřinou, byla pro
příští rok schválena sleva ve výši tři sta korun
za rok při četnosti vývozu jedenkrát za 14 dní.
Sleva je však poskytována i na odvoz druhé
popelnice ve výši 20 %. Ceny zatím počítají
s platnou sazbou DPH ve výši 5 %. Od 1. května
se však budou znovu upravovat v souvislosti 
s nárůstem sazby DPH na 22 %.

■■ STO TISÍC NA DOJÍŽDĚJÍCÍ ŽÁKY 
Z rezervy města radní uvolnili přes 100 tisíc

korun na úhradu nákladů za dojíždějící žáky do
školy s vyučujícím polským jazykem v Dolní
Lutyni. Ukládá jim to znovu obnovený zákon 
o státní správě ve školství. Ve škole v Dolní
Lutyni se vzdělávalo jedenáct žáků národnost−
ních menšin. Neinvestiční náklady na jednoho 
z nich jsou přibližně 10 tisíc korun.

■■ PŘEVOD KANALIZACE MĚSTA 
DO MAJETKU SmVAK OSTRAVA, a. s.
Informaci o převodu kanalizací z majetku měs−

ta Bohumína do majetku SmVaK Ostrava, a. s. si
vyslechli radní od zástupců majetkového odboru.
Snahou města je, aby kanalizaci spravovala
odborná firma, která se na oblast vodovodů 
a kanalizací specializuje. SmVaK však hodlají
kanalizaci převést do svého majetku pouze za
určitých podmínek. Nemají zájem o kanalizaci,
jejíž odpadní vody nejsou čištěny a ústí do povr−
chového recipientu. Tuto kanalizaci nemají 
v úmyslu převádět, protože její technický stav
není dobrý a chybí jí stavební dokumentace včet−
ně kolaudačních rozhodnutí a zároveň nejsou 
k dispozici údaje o přesném počtu obyvatel, kteří
jsou na ni napojeni. SmVaK, a. s. jsou ochotny
uzavřít pouze smlouvu o provozování. V tomto
případě se však musí jednat o kanalizaci ústící do
kanalizačních stok a čističek odpadních vod v je−

jich majetku. U kanalizací, které společnost
SmVaK nehodlá odkupovat a provozovat kanali−
zační stoky, bude město uplatňovat výběr stoč−
ného. Tak dostane alespoň částečně zpět fi−
nanční prostředky, které byly do provozu stok
vloženy. Město vybírá stočné od roku 1998 od
majitelů 20 nemovitostí prostřednictvím společnos−
ti SmVaK, a. s., která má údaje o množství doda−
né vody. Výběru stočného bude předcházet po−
drobný průzkum, který zmapuje odkanalizování
nemovitostí v terénu a zaústění přípojek do stok
a zajistí tak alespoň část stavební dokumentace.

■■ ZÍSKÁNY DOTACE NA PROJEKTY Z OBLASTI
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
A NA INFORMAČNÍ CENTRUM
Bohumín získal účelovou dotaci v hodnotě

280 tisíc korun z rozpočtu Moravskoslezského
kraje na projekt územního systému ekologické
stability, o kterou zažádal v únoru letošního roku
v rámci programu „Podpora přípravy projektů 
v oblasti životního prostředí a zemědělství“.
Součástí projektu bude vytvoření a realizace eko−
logicky stabilních území, které by příznivě ovliv−
nily krajinu a podpořily by rozmanitost původ−
ních charakteristických biologických druhů a za−
chování přírodního dědictví pro příští generace.
Projekt se stane podkladem pro provádění pozem−
kových úprav, pro zpracování dokumentace 
a pro rozhodování v oblasti životního prostředí. 
S jeho realizací se začne v příštím roce a celkové
náklady dosáhnou do výše 350 tisíc korun. Měs−
to bude ze svého rozpočtu hradit 70 tisíc korun.

Zároveň byla Bohumínu „přiklepnuta“ účelo−
vá dotace ve výši sto tisíc korun na Informační
centrum městského úřadu v rámci programu na
podporu sítě informačních center v Moravsko−
slezském kraji. Peníze mohou být využity napří−
klad na výrobu nových kvalitnějších propagač−
ních materiálů nebo na dovybavení provozovny.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ, tisková mluvčí

DEN VETERÁNŮ
Každoročně vzpomínají žijící účastníci

obou světových válek na své kamarády, kteří
padli v bojích za svobodu národů. Den vete−
ránů je připomínán vždy 11.11. v 11 hodin 
u pomníků padlých na náměstí Svobody ve
Starém Bohumíně. Také letos zde položí
kytičku zástupci města, ministerstva obrany
i legionáři. 

Aktualizujte své
žádosti o byt!

Majetkový odbor MěÚ upo−
zorňuje všechny občany, kteří ma−
jí podanou žádost o byt a doposud
neprovedli aktualizaci své žádosti
na rok 2004, ať tak neprodleně
učiní. Žádosti, které nebudou do
konce roku aktualizovány, budou
ze seznamu uchazečů o městský
byt vyřazeny.

Bližší informace je možno získat
na bytovém oddělení majetkového
odboru, MěÚ Bohumín, přízemí, 
č. dveří 119, nebo telefonicky na
čísle 596 092 199. Rovněž zde
získáte informace o změnách v sys−
tému přidělování městských bytů.

Jedním z nejdůležitějších současných úkolů
města Bohumína na úseku realizace územního
plánu a zlepšení životního prostředí je obnova
a rozvoj kanalizačního systému města. Větši−
nový majitel a provozovatel kanalizační sítě ve
městě Bohumín − společnost SmVaK a Městský
úřad Bohumína zadaly firmě KONEKO, spol. s r.o.
Ostrava vypracování Generelu odkanalizování
správního území města Bohumín (pozn. red.:
generel = základní projekt stavby velkého rozsahu).

Cílem generelu bylo komplexní posouzení
kapacity a stavu stávajícího odvodňovacího
systému města ve vazbě na kapacitu postavené

Generel kanalizace města Bohumína
městské čističky odpadních vod a předpoklá−
daný rozvoj v území dle zásad návrhu územ−
ního plánu města. 

Zpracovaný generel zmapoval současný stav
odvádění odpadních vod z celého území města,
zpracoval výsledky měření množství odpadních
vod a simulace průtoků dešťových odpadních
vod formou matematických modelů. Výsledkem
je podklad k návrhu rozvoje kanalizační sítě
Bohumína v návaznosti na územní plán obce ve
výhledu minimálně příštího desetiletí.

Prvním realizovaným projektem tohoto gene−
relu bude nové odkanalizování městské části
Starý Bohumín a následně části Skřečoň s vý−
hledem jejich realizace v letech 2004 a 2005.
Centrální část Nového Bohumína a část Pudlo−
va je již dnes částečně vyřešena výstavbou
nové kanalizační stoky, která odvádí veškeré
odpadní vody z těchto částí do čističky odpad−
ních vod. Další etapy rozvoje kanalizační sítě
bude projednávat na svém zasedání zastupitelst−
vo města počátkem příštího roku. O průběhu
projednání a jeho výsledcích Vás budeme prů−
běžně informovat.

Ing. Petr KAMÍNEK, stavební odbor

Legionáři tak ocenili udržování
tradic národních svátků v Bohumí−
ně. Uznání převzal starosta města
Ing. Petr Vícha z rukou ostrav−
ského předsedy obce legionářské
Ing. Mikuláše Končického. Setká−
ní se zúčastnil i tajemník ostrav−
ské obce Otta Riegel a válečný
veterán a odbojář Oldřich Halad.
Ocenění bylo městu uděleno k 85.
výročí vzniku samostatného česko−
slovenského státu v roce 1918.

„Čestné uznání má pro nás sym−
bolický význam. S legionáři udržu−
jeme stejně jako s ostatními sdru−
ženími dobré vztahy, nezapomíná−
me na jejich výročí, protože jejich
osudy si zcela určitě pozornost za−
slouží, a samozřejmě jsme rádi, že 
i oni si všimli toho, jak se k nim

chováme. Ve srovnání s tím, co
však legionáři udělali pro naši vlast
v těch dobách, kdy bylo třeba, je i to
málo. Uznání chápeme spíše jako
ocenění bohumínských legionářů,
kteří ve válce položili životy za naši
zemi a tak toto uznání patří přede−
vším jim,“ uvedl starosta města
Ing. Petr Vícha.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Bohumín získal čestné uznání
Čestné uznání Ústředního výboru Československé obce legionářské bylo

v pátek 24. října předáno zástupcům města Bohumína. 

V minulých týdnech jste si 
v centru města mohli všimnout
otevřených kanálů s rozvody tepla a
stavebního ruchu kolem nich. Dnes
jsou komunikace v původním sta−
vu, ale pod zemí došlo ke změnám,
o nichž nás informoval Ondrej
RÉPAS, referent pro tepelné hos−
podářství městského úřadu.

Staré rozvody tepla pro 117 bytů
v centru Bohumína již byly v ha−
varijním stavu. Proto se město
rozhodlo vyměnit je za nové.
Speciální izolace, která je na nich
použita, zabrání mechanickému
poškození, korozi a tepelným ztrá−
tám. Náklady na rekonstrukci bu−
dou zahrnuty do ceny tepla a roz−
loženy do dvaceti let. V konečném
důsledku by se však cena za ode−
brané teplo při ročním zúčtování
neměla zvýšit, neboť jí budou
ovlivňovat úspory dosažené regu−
lací v domech a bytech. 

S výměnou venkovních teplovo−
dů se současně provádí regulace
tepla v domech. Spočívá v úpra−
vách ventilů na patě domu, na stu−
pačkách a na radiátorech v bytech.
První etapa regulace v bytech již
proběhla v roce 2001 a bylo při ní
vyměněno 1 860 ventilů a nain−
stalován byl stejný počet pomě−
rových měřidel tepla. Druhá etapa
bude zahájena v listopadu letoš−
ního roku a bude řešit regulaci 
v bytech, kterým teplo dodává fir−
ma Allewia Leasing, spol. s r. o.
Jedná se o 1 085 bytů. Výměna se
opozdila z důvodů námitek k výbě−
rovému řízení jedné z firem. Úřad
pro hospodářskou soutěž však 
v minulých dnech potvrdil správ−

nost rozhodnutí výběrové komise.
Výměna může probíhat i během
topné sezony, takže se její dokon−
čení předpokládá ještě v letošním
roce. Třetí etapa se právě realizu−
je a týká se pouze výměny starých
radiátorových ventilů za ventily
termoregulační. Uskuteční se 
v 1 533 městských bytech. 

Náklady na všechny tyto úpravy
se promítnou jednak do ceny tepla
a také do ceny nájmu. Jednoduše −
náklady na část investice, provádě−
né v bytech budou zahrnuty do výše
nájmu. Náklady na část investice
prováděné na venkovních tepel−
ných rozvodech budou zahrnuty do
ceny za teplo. 

Při vyúčtování tepla, které ve
svých domácnostech odebíráme,
se přihlíží k mnoha aspektům.
Jedna věc je stanovení ceny za jed−
notku tepla, druhá věc je postup
při výpočtu spotřeby tepla. Infor−
mace nám poskytli pracovníci BM
servisu, a. s. Ing. Jana KAFKOVÁ 
a Ing. Pavel KUČERA.

Cena za jednotku spotřeby tepla
(Kč/GJ) je složena ze dvou částí.
Variabilní část (asi 60 % z jednot−
kové ceny) zahrnuje náklady na vý−
robu tepla (palivo, elektrická ener−
gie, technická voda, platby za exha−
lace) a je závislá na cenách všech
těchto zdrojů na trhu. Do fixní části
(40 % z jednotkové ceny) patří
správní a výrobní režie (nájem za
kotelny, osobní náklady obsluhy
kotelen, údržba zařízení, atd.) Tvor−
ba ceny je regulována státem a není
možné do ní zahrnovat neoprávně−
né náklady a hnát ji do extrému. 

Při výpočtu spotřeby tepla v bytě
se postupuje podle nové vyhlášky,
která pozměnila podíly základní 
a spotřební složky. Základní slož−
ka, účtována podle započitatelné
podlahové plochy bytu, se z původ−
ních 30 až 50 procent z celkových
nákladů změnila na 40 až 50 pro−
cent. Zbývajících 50 až 60 procent
tvoří spotřební složku podle načte−
ných hodnot z poměrových měři−
del. Účtovatel tepla má podle vy−
hlášky také více času na provedení
ročního vyúčtování. Z původních tří
kalendářních měsíců od uplynutí
účtovacího období jsou to nyní čtyři
měsíce.

Nejvýznamnějšími dodavateli te−
pelné energie v Bohumíně jsou BM
servis, a. s., Allewia Leasing, spol. s
r. o. a u domů stavebního bytového
družstva je to společnost Družstev−
ní teplo, s. r. o. Z předpokládaného
odhadu vývoje cen těchto společ−
ností vyplývá, že ceny tepla budou
letos vyšší než v roce 2002.

Předpokládaná cena za jeden
GJ podle kalkulace společnosti
BM servis, a. s. bude v roce 2003
kolem 422,15 korun, zatímco sku−
tečná cena loňského roku byla pro
bytové jednotky 381,85 korun za
jeden GJ. Allewia Leasing před−
pokládá za GJ tepla částku 436,71
korun oproti loňským 429,40 ko−
run a společnost Družstevní teplo
s 370,80 korunami za GJ ve srov−
nání s 318,76 korunami v roce
2002. Ceny jsou uvedeny včetně
DPH. Kalkulace je však cena před−
pokládaná, skutečnou cenu za 1 GJ
budou tyto subjekty znát až při
konečném vyúčtování v příštím
roce, kdy budou známy všechny
náklady na výrobu tepla.

Ceny za teplo nejsou malé, pro−
to se stále hledají alternativy, 
které náklady na topení podstatně
sníží. Zdá se, že řešení se nabízí 
u dodavatelů odpadního tepla,
které je mnohem levnější než to,
které se musí pro tyto účely vyrá−
bět. Centrální zásobování teplem,
o kterém je řeč, by cenu tepla
podstatně snížilo. Město má něko−
lik nabídek řešení. Důležité roz−
hodnutí padne na nejbližším
zasedání rady města. Budeme vás
o něm informovat.

Příště si také řekneme jak je to 
s poměrovými měřidly.

Připravil F. KREJZEK

KOLIK NÁS BUDE STÁT LETOŠNÍ TEPLO?
Dnešním článkem reagujeme na dotazy čtenářů, které zajímá vše

kolem vytápění bytových domů a cen za tuto službu.

NEPŘEHLÉDNĚTE
Tuto sobotu 8. listopadu

proběhne letos poslední svoz
nebezpečné složky komunál−
ního odpadu. Pojízdná sběrna
bude jako obvykle přistavena
na určených stanovištích.
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ul. Čáslavské došlo ke krádeži hor−
ského kola. Strážníci dle popisu
podezřelého pachatele sledovali na
ul. Mírové a pak jej zadrželi na půdě
domu na ul. Nerudově. Muže z Dol−
ní Lutyně, který zde přespával,
strážníci předali PČR.
● V Rychvaldě u rybníka poblíž 
sběrny surovin sledovali strážníci
25.10. podezřelé vozidlo Ford, do
kterého dva muži z Karviné naklá−
dali 30 ks hliníkových tabulí plechu,
které byly již dříve zcizeny z blíz−
kého objektu a ukryty v rákosí. Při
kontrole totožnosti osob uvedl je−
den z dvojice jméno svého bratra.
Strážníky však neobelstil a ti dále
zjistili, že se jedná o hledanou oso−
bu, která se dlouhodobě vyhýbá
nástupu výkonu trestu.
● Bez rozsvíceného světla projel
večer 25.10. okolo hlídky MP muž
na babetě. Kontrolou bylo zjištěno,
že tento nevlastní řidičské opráv−
nění ani technický průkaz od vozid−
la a hlídce tvrdil, že babetu minulý

Maják městské policie
● K večeru 10.10. díky oznámení
občana zajistila hlídka MP ve sběr−
ně surovin na ul. Lidické dva bratry,
kteří si zde chystali kovový materiál
ke zcizení.
● Občanka z Rychvaldu oznámila
večer 19.10., že jí na zahradu
vniknul bývalý manžel, rozbil okno
a vlezl až do domu, kde ženu ohro−
žoval. Hlídka podnapilého muže, 
který je podezřelý z trestného činu
omezování osobní svobody, zajisti−
la a předala jej policii ČR.
● Ve dvě ráno 20.10. na tř. Dr. E.
Beneše řešili strážníci díky kamero−
vému systému města dopravní pře−
stupek a při kontrole totožnosti
řidiče pak zjistili, že se jedná o oso−
bu hledanou policií. Muž, který na−
couval do jednosměrky a pak za−
parkoval na místě vyhrazeném pro
invalidy, byl předveden na OO PČR.
● Téhož dne večer strážníci ve
spolupráci s hlídkou policie zadrželi
v areálu ČD poblíž vypařovačky dva
muže, kteří zde kradli materiál ČD.
● Ve čtvrtek 23.10. odpoledne bylo
oznámeno na služebnu MP, že na

večer koupil od
nějakého Roma.
Vzniklo zde po−
dezření ze zcize−
ní vozidla a případ si převzala PČR 
k dalšímu šetření. 
● Následujícího dne před půlnocí
oznámil strážník mimo službu, že
na ul. Tovární došlo k dopravní ne−
hodě, kde zřejmě podnapilý řidič
Favoritu poškodil čtyři kovové 
sloupky s řetězem včetně trávníku 
a pokouší se ujet z místa nehody.
Autohlídka MP řidiče zastavila po−
blíž Bochemie a při zjišťování
množství alkoholu v krvi policie
naměřila hodnotu 2,59 promile.
● Dopoledne 29.10. strážníci na so−
ciálním odboru zadrželi dalšího hle−
daného muže z Bohumína a za
použití donucovacích prostředků jej
předvedli na OO PČR. Policejní
lékař pak při vyšetření zjistil u toho−
to muže svrab.

Ing. Karel VACH,
MP Bohumín

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

ZEPTALI JSTE SE:?

VYZNEJTE SE 
V PARAGRAFECH

■ CHODNÍK NA BEZRUČOVĚ ulici:
Kdy dojde k opravě levého
chodníku na Bezručově ulici,
vedoucí z mostu až ke škole, 
který je v dezolátním stavu?
Chodník na parcele č. 2556 byl

převeden z majetku ŽDB, a. s. do
majetku města Bohumína v červen−
ci roku 2002. Jeho obnova je zařa−
zena do seznamu navržených oprav
komunikací pro rok 2004 a pokud
bude schválena radou města, dojde
k její realizaci v průběhu roku 2004. 

Ivo LENOCH, odbor životního
prostředí a služeb

Rychvald má nově nasvětlený kostel, ale jen jeho horní polovinu. 
Spodní část v noci „neexistuje“ a z dálky vypadá jako fatamorgana... ▼

Zákon definuje živnost jako čin−
nost soustavnou, provozovanou
samostatně, vlastním jménem, na
vlastní odpovědnost, za účelem
dosažení zisku a za podmínek 
stanovených tímto zákonem. V reži−
mu živnostenského zákona je pak

podnikatelem každá fyzická i práv−
nická osoba, tuzemská i zahraniční,
splňující podmínky stanovené tímto
zákonem. Živností je v podstatě
každá činnost, včetně činnosti vy−
konávané zaměstnancem jako
vedlejší výdělečná činnost, pokud

splňuje shora uvedené znaky a ne−
ní z živnostenského podnikání vy−
loučena. Naopak živností nejsou
jednorázové práce, práce nevy−
konávané za účelem dosažení
zisku (podstatné přitom je, že musí
jít o účel, zisku nemusí být dosaže−
no), práce vykonávané na základě
pracovněprávních vztahů, práce
vykonávané na základě smluvního
vztahu, pod přímým řízením nebo
podle pokynů osoby na její od−
povědnost. 

Živnosti dělíme na ohlašovací 
a koncesované. U ohlašovacích
živností vzniká ve většině případů
právo provozovat živnost již ohlá−
šením, u živností koncesovaných až
udělením koncese, které je vesměs
vázáno na povolení věcně přísluš−
ného orgánu státní správy. Z hle−
diska předmětu podnikání se živ−
nosti dělí na obchodní, výrobní 
a poskytující služby.

Všeobecnými podmínkami provo−
zování živnosti jsou dosažení věku
18 let, způsobilost k právním úko−
nům, bezúhonnost, která se do−
kládá výpisem z evidence Rejstříku
trestů, ne starším 3 měsíců a dokla−

§Podnikání podle živnostenského zákona
Od ledna tohoto roku živnostenský odbor Městského úřadu Bohumín zabezpečuje úplný výkon státní správy

na úseku živnostenského podnikání, tzn. provádí registrační činnost u všech živností, kontrolní a správní čin−
nost a vede živnostenský rejstřík v působnosti svého správního obvodu. Co je to živnost, jak se živnosti dělí,
jaké podmínky musí ohlašovatel, resp. žadatel o koncesi splnit, co znamená provozování živnosti prostřed−
nictvím odpovědného zástupce, co je to provozovna a jak má být označena, na to jsme se zeptali vedoucí
živnostenského odboru Miroslavy BĚHALOVÉ:

dem o neexistenci daňových nedo−
platků vůči územním finančním orgá−
nům státu. Zvláštními podmínkami
provozování živnosti je odborná
nebo jiná způsobilost, která se pro−
kazuje vzděláním a praxí v oboru.

Podnikatel může provozovat
živnost prostřednictvím odpověd−
ného zástupce. Odpovědný zá−
stupce je osoba ustanovená do této
funkce podnikatelem, tzn. že pouze
podnikatel může ustanoveného odpo−
vědného zástupce zrušit. Zástupce
odpovídá za řádný provoz živnosti 
a za dodržování živnostenskopráv−
ních předpisů, je povinen zúčastňo−
vat se na provozování živnosti 
v potřebném rozsahu. Dále musí 
splňovat všeobecné i zvláštní pod−
mínky provozování živnosti, musí
mít bydliště na území ČR a nejde−li
o manžela nebo manželku, musí být
v pracovněprávním vztahu k pod−
nikateli. Zákon taxativně stanoví,
kdy je podnikatel povinen odpověd−
ného zástupce ustanovit.

Provozovnou se rozumí prostor,
v němž je živnost provozována, za
provozovnu se považuje také stá−
nek, pojízdná prodejna a jiné ob−
dobné zařízení, sloužící k prodeji
zboží nebo k poskytování služeb.
Podnikatel může provozovat živ−
nost i ve více provozovnách, ty však
musí být k provozování živnosti
způsobilé podle zvláštních předpi−
sů, musí být trvale zvenčí označeny
jménem a příjmením, resp. obchod−
ní firmou, identifikačním číslem.
Je−li provozovnou stánek, musí být
také označen místem podnikání nebo
sídlem. Jedná−li se o provozovnu urče−
nou pro prodej zboží nebo posky−
tování služeb spotřebitelům, pak
kromě již zmiňovaného označení,
musí být dále označena jménem 
a příjmením osoby odpovědné za
činnost provozovny, prodejní nebo
provozní dobou (s výjimkou stánku 
a obdobného zařízení), kategorií a tří−
dou u ubytovacích zařízení poskytu−
jících přechodné ubytování.

Příště o oznamovacích povin−
nostech podnikatelů a lhůtách ...

Titulek jsem si vypůjčil s dětské říkanky a patří 
k výtahu z článku, který přebíráme z časopisu Živa
5/2002. Problém s pavoučky, kteří nám znečišťují
omítky, již dorazil i k nám. Proto nebude na škodu
popsat, co zjistily chytré hlavy v Praze:

Pavouk, jehož první výskyt v Čechách byl situován do
hlavního města, je cedivečka zední (Dictyna civica).
Nikdy se nevtírá do interiérů. Svoji síť o velikosti dlaně
přede výlučně na vnějších stěnách budov. Poprvé byly
tyto sítě spatřeny na zdech Valdštejnské zahrady v roce
1982. Pavučina má jakousi centrální komůrku, kterou
pavouk obývá, s velkým množstvím paprsčitě uspořá−
daných vláken, na svém konci pevně přichycených 
k omítce. Vše působí dojmem nepravidelného kruhu. Při
bedlivém pozorování zjistíme, že každé paprsčité vlákno

je omotáno jemným vlášením. Očka tohoto vlášení před−
stavují veliké nebezpečí pro hmyz, který na vlákna
usedne, aby si odpočinul po dlouhém letu. Vlákna pů−
sobí jako suchý zip. Chloupky prorůstající končetiny 
jsou až do konce života pevně zachyceny do zmíněného
vlášení. Drobná cedivečka tak zvládne pozřít i exempláře
o mnoho větší, než je sama.

Až dosud měly informace o přítomnosti cedivečky
velice pozitivní charakter. Vše se však změnilo, když se
nový host postupně zabydlel ve velikém počtu na fasá−
dách nespočtu domů. Záhy se ukázalo, že pozornost
pavouka nejvíce přitahují světle žlutě natřené stěny. Ve
skutečnosti však pavoukovi nejde o barvu, nýbrž o drob−
ný hmyz (např. miliony nepatrných pakomárů, vyléta−
jících z vody, kde žijí jako larvy), který je touto barvou na
velké vzdálenosti přitahován. Síť sama by byla velice
nenápadná, kdyby nechytala kromě hmyzu i částice pra−
chu, kterými je ovzduší očividně přeplněno. Pak se 
snadno stane, že loňské sítě dodávají fasádám vzhled
těla pokrytého vředy. Zcela jistě pomůže změna nátěru
fasád, ale ani mechanicky odstraněné sítě nezbavují
osídlené stěny ohavných prachových skvrn. Ledaže by
zkušení architekti vytvořili takové systémy rýh v omítce,
které povedou cedivečky k uspořádanému rozmístění
svých lapacích zařízení.

Tolik z článku Pavoučí tvář Prahy ve zmíněném ča−
sopise. Mohu jen dodat, že se cedivečka v našem
městě objevila poté, co v roce 2002 zaplavily Bohu−
mín miliony komárů, byť se možná jednalo o jiný druh
než v Praze. František KREJZEK

Pavouček, co na souček spřádá nit...

Žlutá fasáda domu na Komenského ul. přímo
naproti radnici pavoučky neskutečně láká...

■■  ul. Sv. Čecha 1093, Bohumín,
0+1, kat. I., č. b. 61 v 11. NP o cel−
kové ploše 30,10 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 26,95 m2. Pro−
hlídka bytu 14.11. v době od 8.00
do 8.30 hod. Licitace se koná
19.11.2003 v 16.00 hod. v budově
MěÚ v Bohumíně, č. dveří 222
(malá zasedací místnost). Vyvolá−
vací cena 5 608,− Kč. Vyvolávací
cena je pouze čisté nájemné bez
služeb na jeden rok. Nájemné za m2

v bytě činí 17,34 Kč.

Licitace bytu

Dnem 1. září
2003 podle zá−

kona číslo 193/2003 Sb. již nemají
povinnost majitelé dvoukolových
mopedů kategorie L tyto registro−
vat, ale také dává možnost na přání
vlastníka tuto registraci provést.

Dále se v dnešní době hovoří 
o stříbrných holografických nálep−
kách na registračních značkách.
Ministerstvo dopravy připravuje
legislativní kroky, které zruší povin−
nost mít vylepenu zmiňovanou ná−
lepku na své registrační značce, ale
neruší povinnost absolvovat evi−
denční prohlídku na STK před pře−
vodem na jiného vlastníka.

To znamená, že po nabytí účin−
nosti novely zákona č. 56/2001
Sb. již nebudeme na registračním
místě (odboru dopravy MěÚ Bohu−
mín) vylepovat tyto nálepky a ani 
o ně nebudete muset žádat. Zůsta−
ne ovšem zachována povinnost již
zmíněné evidenční prohlídky před
převodem vozidla. 

S blížícím se vstupem do EU se
také množí dotazy ohledně modrých
proužků se znakem EU na registrač−
ních značkách a o nutnosti jejich
výměny. Podobných dotazů přibývá
i co se týče řidičských průkazů.

Takže popořádku: vše, co je
občanovi nařizováno, musí být
legislativně upraveno, tzn. musí
být uveřejněno v zákoně. Z tohoto
a z ekonomičnosti prováděných
výměn se nebude nikdy jednat 
o povinnou výměnu všech regis−
tračních značek (kolik starých pro−
vedení značek vídáme např. na ra−
kouských vozidlech), ale o po−
stupnou výměnu v rámci převodů 
z kraje do kraje či poškození atd.

Totéž by se dalo říci i o řidič−
ských průkazech, kde zatím platí

povinnost daná zákonem vyměnit
je do konce roku 2005. Jakého se
ovšem dočkáme provedení řidičské−
ho průkazu po našem vstupu do
Unie, když tato již dnes volá po jed−
notném typu tohoto průkazu, je−
likož dnes je v Unii 80 druhů, a se
vstupem dalších států by se tento
počet zvýšil až na 130 druhů.

Jedna rada pro dnešní dny:
Nezapomeňte, že po celý den mu−
síte jezdit s rozsvícenými světly.
Za hodinu jízdy napočítal můj syn,

sedící vedle mne v autě, 60 ne−
osvětlených vozidel. Pokuty za ne−
dodržení tohoto pravidla jsou dosti
vysoké.

Jistě jsem nemohl v tomto
článku obsáhnout celou šíři mož−
ných problémů (např. registrace
zvláštních vozidel), takže Vás pro−
sím, využijte možnosti nám zavo−
lat, popř. navštívit naše webovské
stránky, kde se taktéž můžete
dotázat na to, co Vás zajímá. My
se budeme snažit podat Vám
vyčerpávající odpověď.

S přáním mnoha pohodových 
kilometrů bez nehod za volantem

Bc. Pavel VAVREČKA,
vedoucí odboru dopravy

Registrace vozidel - události těchto dnů
Vážení kolegové motoristé,
nelze v poslední době přehlédnout a přeslechnout 
v médiích tolik novinek týkajících se registrace vozidel,
takže bych chtěl některé v tomto krátkém článku popsat.

Pro žáky základních škol upořá−
dala městská knihovna zajímavou
besedu s mladou spisovatelkou,
která do Bohumína přijela z Pra−
hy. Ivona BŘEZINOVÁ je spiso−
vatelkou na volné noze. Píše pře−
vážně pro děti a mládež. Od roku
1996, kdy vydala Zrcátko pro
Markétu, do roku 1999 jí vyšlo
dalších 15 knížek.

Do Bohumína přivezla třináct
novinek, mezi nimiž nechyběla en−
cyklopedie pro nejmenší a dvě řady
knih.

Spisovatelka zaujala posluchače,
kterými byli žáci osmých a devá−
tých tříd základních škol, vyprávě−
ním o svých autorských začátcích,
o tom, jak kniha přichází na svět,
jak vyhledává témata, co ji inspiru−
je, co vše předchází jejímu vydání. 

Drobnou vadou na jinak velmi za−
jímavé akci byla právě probíhající
rekonstrukce topení v budově kni−
hovny. Vzhledem k dlouho předem
dohodnutému termínu bylo pro or−
ganizátory jednodušší pro tento
den vytopit posluchárnu lokálním
topidlem, než besedu zcela odříci.
Posluchači jim za to byli zcela určitě
vděční. FrK

Jak se stát spisovatelkou?
Beseda v městské knihovně pro žáky základních škol
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ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Ve čtrnáctém čísle letošního OKA jsem se v poskyt−
nutém rozhovoru zmínil o přípravách výročních člen−
ských schůzí v jednotlivých ZO KSČM působících 
v našem městě a sousedních obcích. Dnes mohu kon−
statovat, že rokování v těchto organizacích úspěšně
skončila. Členové na výročních členských schůzích
potvrdili nebo zvolili své výbory a zajistili tak další pů−

sobení všech dosud existujících devíti ZO KSČM.
Z materiálů výročních členských schůzí, tj. z projednávaných zpráv,

výsledků voleb a přijatých usnesení vyplývá, že jednání byla důsledná a
úspěšná. Účastníci kromě potřebného a kritického zhodnocení vlastní práce
zvolili delegáty na městskou a okresní konferenci KSČM, navrhli zástupce
do vyšších stranických orgánů, kandidáty pro volby do krajského zastupi−
telstva a vytyčili úkoly pro nastávající období až do VI. sjezdu KSČM.

Vzhledem k tomu, že MěV KSČM stojí před městskou konferencí, bylo
by předčasné zmiňovat se o všech přijatých opatřeních, která se stanou
předmětem diskuze a podrobnějšího rozpracování na již zmíněné měst−
ské konferenci. Uskuteční se v listopadu za účasti cca čtyřiceti delegátů.

Protože rozhodně nemáme před veřejností co tajit, budeme o průběhu
konference a o jejich závěrech naše spoluobčany informovat.

Všichni čtenáři, kteří dokáží ocenit poctivou práci, tedy nejen ti, co se
politikou zabývají, jsou si jistě vědomi, kolik práce dá příprava zmíněných
jednání, objektivního hodnocení vlastní práce, dosažených výsledků, ale 
i podmínek, za kterých už čtrnáct let pracujeme. 

Chci proto poděkovat touto cestou všem, kdo se na úspěších MěV
KSČM i ZO KSČM podíleli a již čtrnáct let prokazují, že komunisté ne−
jenže existují, ale aktivně pracují. Vždyť nejlepším argumentem toho 
jsou naši zastupitelé města i členové v jednotlivých komisích. Podě−
kování patří i všem jejich rodinným příslušníkům za poskytovanou pod−
poru v jejich náročné práci.

Věřím, že stejně dobře jako doposud, si povedeme i v příštím období a
dokážeme přesvědčit naše spoluobčany, že hlas pro kandidáty KSČM daný
ve volbách nebude ztracen.

Ervín SEIDLER, předseda MěV KSČM Bohumín

VÝROČNÍ ČLENSKÉ SCHŮZE SKONČILY ÚSPĚŠNĚ

ROZHOVOR

● Pane řediteli, jak došlo k tomu, 
že se nemocnice dostala 
do tíživé situace?
V loňském roce začala gradovat

krize ve zdravotnictví způsobená
neustálým zvyšováním platů, aniž
by vláda vyčlenila finanční zdroje.
Po dvojím navýšení (v loňském ro−
ce o 22 %, od letošního ledna o dal−
ších 7 %) se tedy platy ve zdravot−
nictví ve srovnání z lednem 2002
zvedly o téměř 30 %. Minulý rok
však byl pro naši nemocnici ještě
příznivý. Podařilo se zvýšit produk−
tivitu a zkvalitnit služby pacientům,
které byly pojišťovny ochotny platit.

Ale již v prvních měsících letoš−
ního roku bylo znát zhoršující se
situaci, i když jsme se stále ještě
pohybovali v kladných číslech.
Zlom nastal v pololetí, kdy přestala
platit vyhláška ministerstva zdra−
votnictví, která regulovala platby
pojišťoven zdravotnickým zaříze−
ním. Všeobecná zdravotní pojišťov−
na toho využila a snížila nám platby
o 600 tisíc měsíčně, Hutnická za−
městnanecká pojišťovna přišla s tak
nízkým limitem plateb, že jsme se 
s ní nedohodli.

Značnou část mzdových nákladů
činí u nás přesčasová práce a poho−
tovostní služby. Tady výdaje stou−
pají, na druhé straně pojišťovny sni−
žují platby. Daří se sice kontrolovat
náklady na materiál, ale mzdy dělají
přes 60 % veškerých výdajů. To je
situace letošního roku.

● Ovlivnilo mzdovou položku 
nějak výrazně to, že jste převzali
povinnosti zrušené pohotovostní
služby?
My jsme se s tímto problémem

vyrovnali bez velkého navyšování,
mohu říci, že s minimálními náklady. 

● Jak vypadá současná situace 
v naší nemocnici?
Od 1. října jsem zrušil všem za−

městnancům osobní hodnocení.
Tím končí veškeré položky, kterými
můžeme ovlivnit výši nákladů.

● Nebude následovat vzbouření
nebo stávka?
Hovořil jsem o tom se zaměst−

nanci. Je to nepříjemné, ale všichni
se vždycky chovali k nemocnici
solidárně. Zaměstnanci ví, že pení−
ze prostě nejsou a nelze je natisk−
nout. Až na nějaké výjimky budou
situaci všichni respektovat.

● V novém roce vás čeká změna
tarifních tříd. Z dnešních dvanácti
na šestnáct. Nebude to poslední
kapka k likvidaci nemocnice?
U lékařů bude změna tarifní stup−

nice znamenat asi 16% nárůst, za
celou nemocnici to bude ročně asi

o 15 milionů více. Pokud budou za−
chovány třinácté a čtrnácté platy,
pak ještě 4 miliony navíc.

● To je docela hezká hromádka
peněz. Kde na to vezmete?
Připravujeme alternativní strate−

gii, která bude nepopulární a boles−
tivá. Velmi obecně mohu říci, že
změny proběhnou ve formě a struk−
tuře provozované organizace. Disku−
ze o návrhu proběhne na výjezdní
radě. Teprve poté o ní budeme
konkrétně hovořit na veřejnosti. 

● Oproti podobné nemocnici řízené
krajem budeme mít nevýhodu, 
že ze dvou miliard, které vláda 
slíbila do zdravotnictví vložit, 
nedostaneme nic...
Ta částka, kterou jste vyslovil, je

pouze část toho, co zdravotnictví 
dneska potřebuje. Podle mne se
bude krize zhoršovat.

● V jakém 
finančním
propadu se
bohumínská
nemocnice nachází v tuto chvíli?
Ke konci letošního roku může

částka propadu dosáhnout odha−
dem 4 miliony korun.

● Co to bude znamenat pro 
pacienty? Pocítí i oni finanční 
problémy nemocnice − třeba 
v tom, že některá nákladná
vyšetření budou méně dostupná?
Zatím se naše situace pacienta

nedotkne ani v nejmenším. V příš−
tím roce to bude záviset na zvolené
strategii.

● To naši veřejnost moc nepotěší.
Přesto vám přeji, abyste zvolili 
to správné řešení a nemocnici
udrželi při životě.

Připravil F. KREJZEK

s ředitelem NsP v Bohumíně MUDr. Svatoplukem NĚMEČKEM

JAK DÁL V NAŠÍ NEMOCNICI

Dne 14.10.2003 proběhl místní sněm ODS v Bohumíně. V souladu se 
stanovami ODS to byl po dvou letech sněm volební a na svém programu
měl volbu předsedy místního sdružení ODS Bohumín, místní rady a volbu
kandidátů bohumínské ODS, kteří se na oblastním sněmu ODS karvinského
okresu dne 3.11.2003 utkají o nominace do Krajského zastupitelstva
Moravskoslezského kraje.

Místní sněm zvolil novým předsedou místního 
sdružení ODS Bohumín Mgr. Pavla Drobila, který v té−
to funkci vystřídal Jitku Kociánovou, která již s ohle−
dem na své studijní plány na funkci předsedy nekandi−
dovala. Místopředsedy místního sdružení byli zvoleni
Jitka Kociánová a Ing. Kamil Drobek. Dále místní 
sněm zvolil další členy místní rady, kterými se stali
Jana Nanková, Martina Holaschková, RNDr. Marta
Bočková, Mgr. David Maryška, Ing. Pavel Walica,
Štěpán Bogacz, Otakar Staněk a Milan Šíma.

Důvěru bohumínské ODS do primárních voleb kan−
didátů oblastního sdružení ODS Karviná na zastupitele
Moravskoslezského kraje získali Pavel Drobil, Kamil
Drobek a David Maryška.

Sněm místního sdružení ODS vyslovil poděkování paní Jitce Kociánové
za dosavadní výkon funkce předsedy MS ODS Bohumín, stejně tak
vyslovil uznání odstupujícím členům místní rady za jejich práci pro ODS
v uplynulém funkčním období. Dále místní sněm poděkoval panu Zdeňku
Horákovi za významnou podporu bohumínské ODS.

Kontakt na MS ODS Bohumín: odsbohumin@seznam.cz
MS ODS Bohumín 

Jestliže zdravotní stav občana
vyžaduje zvýšené náklady v sou−
vislosti s dietním stravováním, je
při propočtu sociální potřebnosti
navýšena částka potřebná k zajiš−
tění výživy a ostatních základních
osobních potřeb (2 320,− Kč), která
je stanovená zákonem, o částku po−
dle typu diety. Jednotlivé diety po−
tvrzuje příslušný odborný lékař.

V praxi to tedy znamená, že
občan, který má onemocnění sou−
visející s dietním stravováním, se
může obrátit na sociální odbor

Nemocní mohou požadovat příplatek na dietu

městského úřadu, oddělení péče
o staré a zdravotně postižené ob−
čany, a požádat o informace a vy−

světlení, týkající se možností a
zohlednění diety v souvislosti s je−
ho onemocněním. Propočtem pří−
slušný referent zjistí, zda se jedná 
o klienta sociálně potřebného.

Lenka VRUBLOVÁ, sociální odbor

Poděkování personálu interny
Paní Marie Kulfirstová z Dolní Lutyně by ráda poděkovala oddě−

lení interny I. Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně. Její dík patří
primáři tohoto oddělení MUDr. Jakubjákovi a zdravotnickému per−
sonálu za nezvyklou péči, čistotu a neobyčejně příjemné prostředí.
Považuje bohumínskou nemocnici za výjimečnou a ve srovnání s
jinými v regionu za nadstandardní. 

S účinností od 1.10.2003 vešla v platnost novela zákona 482/1991 Sb., 
o sociální potřebnosti. Upravuje znění paragrafu, ve kterém se hovoří 
o zvýšených nákladech na dietní stravování. 

BOHUMÍNSKÁ ODS 
MĚNILA SVÉ VEDENÍ

Mgr. Pavel
DROBIL, 

nový předseda
MS ODS 

Do celorepublikového projektu nazvaného Dětství bez úrazu, který
pořádala pražská nadace Podaná ruka, se v minulých dnech zapojili 
i bohumínští školáci. V prostorách domu dětí a mládeže se uskutečnil již
počtvrté Den bez úrazu, v jehož průběhu se děti učily, jak předcházet nej−
různějším poraněním a úrazům.

Na šesti stanovištích, které simu−
lovaly odlišné prostředí, si děti
ověřovaly svůj úsudek a reakce.
Kromě situací v lese a v bytě pozná−
valy děti například prostřednictvím

pexesa následky úrazů a situace, ve
kterých mohou přijít o zrak. Pozor−
nost byla věnována i popáleninám
nebo zraněním při jízdě na kolech.
„Netušila jsem, co mám dělat, když
se opařím horkou vodou, a tak mi
setkání pomohlo. Příště už budu
vědět, že postižené místo musím
chladit,“ řekla desetiletá Barbora
OSTÁRKOVÁ.

Akce měla zvýšit bezpečnost dětí
a byla zároveň prevencí proti jejich
úrazům. K těm většinou dochází 
v domácím prostředí, v němž by
dítě mělo být relativně v bezpečí.
„Letos jsem přišla s kamarádkou už
potřetí, protože se nám tato akce
vždy líbila. Na jednom ze stanovišť
jsem neznala telefonní číslo na
hasiče, takže teď už vím, kam bych
měla v případě požáru volat,“ řekla
jedenáctiletá Lucie MENŠÍKOVÁ. 

Všechna stanoviště byla naučná
a na každém z nich řešily děti kon−
krétní problém. „Zaměřili jsme se
na možná nebezpečí, se kterými se
mohou děti setkat například v lese,
na výletě nebo při hraní doma. V pří−
padě nesprávné odpovědi je průvod−
ci opravili a vysvětlili jim, jak po−
stupovat správně. Některé z dětí se
na akci každoročně vracejí, protože
už ví, co je čeká, a přivádějí s sebou
i své kamarády,“ uvedla organizá−
torka Lýdie BALCÁRKOVÁ z domu
dětí a mládeže.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Děti se učily, jak předcházet úrazům

Okradení důchodci
nemají kde sedět

Dne 21.7.2003 byl zahájen pro−
voz Domova důchodců na ulici
Šunychelské v Bohumíně v objektu
bývalých kasáren. Senioři se s ra−
dostí seznamovali s pěkně za−
řízenými pokoji, kulturní místností
a vůbec s novým prostředím.

Obrovskou radost jim udělaly
pěkné stoly a lavičky, které slou−
žily za hezkého počasí k posezení
venku. Jejich radost ale netrvala
dlouho. V úterý 28.10.2003 jsme 
s velkým zklamáním zjistili, že ně−
jaké nenechavé ruce nám dvě lavi−
ce a stůl odcizily. Nenechavci způ−
sobili Domovu důchodců v Bohu−
míně materiální škodu za 12 810
Kč. Daleko větší škodu však způso−
bili klientům domova důchodců.
Odcizením těchto laviček a stolů jim
znemožnili posezení venku.

Vedení domova důchodců prosí
občany Bohumína o pomoc při
pátrání po zcizeném majetku.
Lavičky jsou zhotoveny z beto−
nových podnoží, sedadla a opě−
radla jsou dřevěná. Rovněž stůl
má betonovou podnož a deska 

stolu je dřevěná. Všechny dřevě−
né prvky laviček i stolu jsou namo−
řeny hnědou barvou.

Případné informace podejte,
prosím, na telefon č. 596 014 046.

Marie NEUDERTOVÁ, 
ředitelka DD a ÚpD Bohumín

INFORMUJE

Volba povolání 2003
Úřad práce Karviná, Informační 

a poradenské středisko nabízí rodi−
čům vycházejících žáků základních 
a zvláštních škol, učitelům i samot−
ným žákům prezentační výstavy na−
zvané Volba povolání 2003. Je to
přehlídka středního školství s nabíd−
kou studijních a učebních oborů pro
školní rok 2004/2005. 

Výstavy se konají po celém re−
gionu okresu. Organizátoři začínají
19.11. v Havířově ve Společenském
domě Reneta od 10.00 do 17.00 hod.
Další termíny a místa jsou 20.11.
Český Těšín, Kulturní a společenské
středisko (u přechodu do Polska) 
v době od 11.00 do 16.00 hod.,
24.11. Karviná, Městský dům dětí
Juventus, od 10.00 do 17.00 hod.,
25.11. Orlová, dům kultury, od
10.00 do 17.00 hod. Střední školy 
a učiliště z okresu, i mimo okres
Karviná zde představí svou vzdělá−
vací nabídku, poskytnou informace 
o podmínkách přijímacího řízení, 
uplatnitelnosti absolventů atd. 
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Rok 2004 je pro Českou republiku rokem velmi významným, protože se
k 1.5.2004 stane jedním z 25 členských států Evropské unie. Tato
událost se bytostně dotkne nejen naší republiky jako celku, ale i všech
českých podnikatelských subjektů i jednotlivých občanů. Co nám vstup
do EU přinese? O roli naší republiky rozhodnou naši volení zástupci, pro−
tože zejména v jejich rukou je rozhodnutí, zda půjdeme cestou Irska, 
které se díky investicím a inovacím vyšvihlo mezi hospodářskou „elitu“
EU, nebo zda budeme „na chvostu“ za ostatními zeměmi, protože se
budeme snažit prosadit díky nižším cenám a dotacím z fondů EU
(možnost analogie s některými zeměmi na jihu Evropy). O tom, co vstup
přinese firmám a občanům, rozhodují pouze oni sami a jejich postoj
k příležitostem a ohrožením ze vstupu vyplývajících. 

Co může vstup do EU přinést
českým firmám? Staneme se sou−
částí jednotného trhu EU, v němž
pro nás v podstatě přestane existo−
vat zahraniční obchod, znamenající
mimo jiné některé bariéry. Budeme
moci využívat svobod vyplývajících
z dohod o volném pohybu zboží,
osob (někde s časovými omezení−
mi) a kapitálu, o volném posky−
tování služeb a možnosti podnikání
v jiném členském státě EU. Totéž
ale bude platit i naopak, tzn. vzroste
konkurence díky tomu, že i ostatní
členské státy budou mít otevřený
přístup na trhy naší země. Vstup
rovněž přinese vyšší podnikatelské
jistoty, související s lepší vyma−
hatelností práva (nedodržování prá−
va je žalovatelné u Evropského sou−
du a stát, který vymahatelnost prá−
va nezajistí, může být významně
sankcionován). Ne nepodstatným
přínosem je možnost čerpat pro−
středky EU z jejích strukturních
fondů. Negativa přinese vstup ze−
jména těm firmám, které nejsou
připraveny na vyšší zákaznické, za−
městnanecké a ekologické nároky,
kterým vyhovují bariéry nekonku−

renčního prostředí, a které nemo−
hou nabídnout více než jen nízké
ceny. 

A jak se na vstup do EU dívá
BONATRANS? Tento krok je pro
naši společnost důležitý, protože
v porovnání s naší konkurencí je
velikost našeho domácího trhu
velmi malá (pouze cca 10 %
tržeb). Vstupem do Evropské unie
se tedy náš „domácí“ trh mno−
honásobně zvětší. Budou odstra−
něny některé legislativní a jiné
překážky, zejména pak u veřej−
ných zakázek (získání „rovnopráv−
nějšího“ postavení při výběrových
řízeních, neexistence vzájemného
cla a související administrativy).
Získáme vyšší flexibilitu pro pod−
nikání (volná možnost poskytování
služeb, zakládání poboček v jiných
zemích apod.) a důležitá bude 
i možnost ucházet se o příspěvky
ze strukturálních fondů EU. 

Nicméně, protože veškerá pra−
vidla jednotného volného trhu, na
nichž je EU založena, zatím v že−
lezničním oboru plně nefungují,
skutečný komerční přínos bude 
znamenat až realizace všech opat−
ření vedoucích k liberalizaci pod−
nikání na železnici.

Jaké jsou naše cíle na novém
jednotném trhu? Vzhledem k do−
bré výchozí pozici, kdy se již nyní
země EU podílejí na tržbách více
než 40 %, tržní podíl BONATRANS
v EU přesahuje cca 20 % a firma je
dominantním dodavatelem v řadě

nových členských států, si nekla−
deme menší cíl, než usilovat o ve−
doucí postavení i v rámci rozší−
řené Evropské unie. Tomuto cíli
odpovídá i nová vize společnosti,
která nyní zní : „BONATRANS JE
MODERNÍ A PROSPERUJÍCÍ FIR−
MA S VEDOUCÍM POSTAVENÍM VE
VÝROBĚ DVOJKOLÍ V EVROPĚ.“

Jak toho cíle dosáhneme? Prio−
ritní byla, je a bude orientace na
zákazníky a jejich potřeby. Hlav−
ním úkolem managementu spo−
lečnosti proto bude pokračovat 
v realizaci změn, které umožní ty−
to potřeby lépe a rychleji uspoko−
jovat. Jedná se zejména o další
zlepšování práce s lidmi, kde bude
naší snahou růst know−how všech
našich spolupracovníků, jejich vyš−
ší zapojení do řízení společnosti 
zejména ve formě autonomních 
a jiných týmů a jejich jazyková
příprava na intenzivnější spolupráci
se zeměmi EU. Dále to budou
skokové změny v řízení procesů,
protože v oblasti produktivity a vý−

Co lze získat vstupem do Evropské unie?

POHLED

......  ooddrráážžíímmee  gglloobbáállnníí  ssvvěětt

robní logistiky máme ve srovnání
se špičkovými firmami EU stále
ještě rezervy.

A důležité rovněž bude zvyšo−
vání množství inovací a tempa je−
jich využití, protože aktuální
„polštář“ v podobě nízkých mzdo−
vých nákladů budeme po vstupu
do EU pozvolna ztrácet. Realizace
těchto aktivit, podpořených navíc
nezbytnými investicemi, vytvoří ty
nejlepší předpoklady pro další
zlepšování našeho postavení na
trhu EU. Tímto nejen naplníme
naši novou vizi, ale dokážeme i to,
že i firmy z nově přistupujících
zemí mohou hrát na jednotném
trhu důstojnou roli.

Ing. Kamil KOŠŤÁL

BONATRANS a.s., 
Bezručova 300, 735 94 Bohumín

Tel: 597 082 111 
Fax: 597 082 804, e−mail:

info@bonatrans.cz
www.bonatrans.cz

Položením kytic k památníku T. G. Masaryka uctili zástupci města,
společenských a sportovních organizací, politických stran a škol 
85. výročí založení československého státu ▼

▲ Na historickém pohledu z kostela je dobře vidět hráz

První zmínka o přemostění řeky Odry v Bohumíně 
spadá do 15. století. Jeden ze záznamů připomíná
válečné tažení dánského vojska na Bohumín v roce
1626. Po překročení řeky byl most stržen.

Pro zchátralý stav byl další most odstraněn v roce
1836. Ale již od roku 1833 se nepoužíval a pro pěší zde
fungoval převoz na lodích. Povozy používaly brod.

V roce 1838 byl zřízen převoz na laně, tzv. plyt.
Tento převoz ještě dnes připomínají piloty na dně
řeky na polské straně. Sloužil jak pěším, tak k pře−
vozu povozů.

V roce 1881 bylo započato s navážením ochranné
hráze na straně Bohumína. Tato hráz navazovala na

Odra a její překročení v historii Bohumína 1.

Pan Karel BYLOK ze Starého Bohumín je fanda
do historie svého rodiště. Jedním z objektů jeho
zájmu je historie přechodu − překročení řeky Odry.

násyp, který byl zbudován při stavbě železniční tratě 
z Bohumína−nádraží k řece Odře v roce 1847. Proti−
povodňový val končil poblíž dnešní loděnice na
Kališově jezeře.

Při jeho stavbě bylo nutno ponechat průjezd hrází pro
povozy sjíždějící k plytu. Současně však, pro případ
nebezpečí záplav, bylo nutno tento průjezd uzavřít, aby
jím nepronikala voda do města. Vzniklo jednoduché
řešení. Val byl přerušen průjezdem vyzděným pískov−
covými bloky. V místě koruny hráze byly v obou pro−
tějších stěnách v celé jejich výšce vysekány drážky pro
založení dřevěných klád. Z těch se vytvořila stěna až 
k vrcholu hráze. Stěny byly dvě a vytvořily meziprostor,
který se v případě povodně vyplňoval chlévskou mrvou.
Ta zamezila průniku vody do města. Mrvu museli
navozit místní sedláci, protože bylo v jejich zájmu
ochránit pole před záplavami.

Tento systém protipovodňové ochrany fungoval až
do postavení mostu v roce 1899.

Pokračování příště

Existují u nás
tajné podzemní
chodby?

dokončení ze str.1

Autor pořadu Historický kufr Jiří
Spáčil vypráví: „ Existují historické
prameny, které domněnku o exis−
tenci tajných chodeb potvrzují. V pa−
desátých letech byl vstup do chodby
z objektu starobohumínského zámeč−
ku místními obyvateli zazděn a celá
záležitost se stáhla do ústraní. Zno−
vu se spekulace o podzemních pros−
torách objevily v roce 1973, kdy byla
na náměstí odstraňována kostková
dlažba a spolu s ní i tramvajové koleje.
Došlo k částečnému propadu cesty,
která vedla kolem domů čp. 27 a 30
a odkrytí prostor, o kterých nikdo
nevěděl nic bližšího. Tehdy se tvrdi−
lo, že se zřejmě jedná o sklepní pros−
tory těchto budov. Zarážející ale bylo,
že tyto sklepy sahaly do poloviny
tamní komunikace, tedy přibližně tři
metry od čelních zdí domů.“

Fáma nebo skutečnost? Kde je
pravda? Pomůžete nám tuto há−
danku rozluštit? Neváhejte a kon−
taktujte nás! 

Lukáš KANIA, 
redakce zpravodajství T.I.K.

Jednoduché schéma průjezdu ochrannou hrází
k říčnímu převozu

Záblatská Sokolovna přivítala poslední říjnovou neděli návštěvníky
vůní ovoce a zeleniny, dobrého vína a domácích koláčků. V rámci Roku
sokolské kultury upořádala místní organizace podvečer, který stálo zato
prožít společně. V nápaditém aranžmá zde vystavovali zahrádkáři, byly 
k vidění výšivky a gobelíny, jemné kovářské práce i výrobky dětí 
z mateřské školky Na Pískách.

Mezi zajímavosti patřila dýně 
s bezslupkovými semeny, obří ke−
dluben, na kterém vyrostlo dalších
několik menších nebo semena mag−
nólie paní Freitagové, která byla
sama překvapena doposud první
úrodou červených semen této dře−
viny. Jsou velikosti fazole a dozrá−
vají v podobě podlouhlé šišky. 

Koncert cimbálové muziky Cvrč−
ci − žáků Základní umělecké školy
v Ostravě − ocenila téměř stovka
návštěvníků dlouhým potleskem.

Příjemnou atmosféru podvečera
doladil stánek s vínečkem, ke které−
mu bylo možno přikusovat jedno−
hubky, třený táč, jablkový závin
nebo domácí koláčky (šly nadrač−
ku). Nevlídný podzimní den končil 
v Záblatí naopak velice příjemně.

Léto skončilo a topná sezona je 
v plném proudu. Stojí za připome−
nutí, že instalovat a používat lze
pouze schválené typy spotřebičů,
určených k vytápění objektů a je
nutné řídit se předpisy a návody
výrobce pro jejich instalaci, umís−
tění, užívání, obsluhu a údržbu.
Zákon o požární ochraně ukládá

SOKOLOVÉ SE UMÍ BAVIT

Dětem, mladým i těm dříve naro−
zeným připravila jednota Sokola
skutečně Barevný podzim. FrK

každému povinnost dodržovat pod−
mínky nebo návody a počínat si tak,
aby nedocházelo ke vzniku požáru,
zejména při používání tepelných,
elektrických, plynových a jiných spo−
třebičů, komínů, při skladování a po−
užívání hořlavých nebo požárně nebez−
pečných látek, manipulaci s nimi
nebo s otevřeným ohněm či jiným 
zdrojem zapálení. A nač si dát pozor,
než začnete topit?

Především by měl každý vědět, 
v jakých lhůtách je povinen zajistit
provedení pravidelných revizí ply−
nových a elektrických spotřebičů
nebo kontrol komínů pro jednotlivé
typy tepelných spotřebičů. Měl by si
zkontrolovat, zda je řádně upevněný
kouřovod, zda není někde spotřebič
nebo kouřovod propálený a zda jsou
dodrženy stanovené bezpečné vzdá−
lenosti spotřebičů paliv od povrchů
stavební konstrukce, podlahové kry−
tiny a předmětů z hořlavých hmot.
Každý spotřebič pevných paliv insta−
lovaný na podlaze z hořlavých hmot
by měl být opatřen upevněnou ochran−
nou podložkou přesahující jeho pů−
dorys. Opatrnosti je třeba při vysypá−
vání žhavého popela. Každoročně se
stává příčinou nejen požárů popel−
nic a kontejnerů, ale i obytných 
a hospodářských budov.

Jan PLASGURA, preventista PO 

INFORMUJE BEZPEČNĚ 
v topné sezoně
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PŘEDSTAVUJE: Radka BLAHUTA, úspěšného bohumínského profesionálního cyklistu

Letošní nejvýraznější úspěch Radka Blahuta (vlevo) − stříbro z mistrovství
ČR v časovce jednotlivců. Na snímku uprostřed vítězný Michal Hrazdíra,
za nímž Radek zaostal o pouhé dvě sekundy, vpravo třetí Ondřej Sosenka.

ŽENY, MATKY A DCERY − SÁGA SLEZSKÉHO RODU

VV  BBoohhuummíínněě  bbuuddee  ppookkřřttěěnn
rroommáánn  zzee  SSlleezzsskkaa

V minulých dnech se objevila na pultech knihkupectví nová kniha,
jejímž autorem je bohumínský spisovatel Tomáš Mlynkec. Román
ŽENY, MATKY A DCERY − SÁGA SLEZSKÉHO RODU je novodobou ságou
slezské rodiny a zachycuje mozaiku příběhů v rozmezí od padesátých
let po současnost. Zásadním dějotvorným prvkem je role ženy v rodi−
ně, společnosti i v přírodě. Ženy ovlivňují vše kolem nás, od našeho
narození až po smrt.

K napsání knihy inspiroval autora příběh, který nekonečných sedm
dnů, strávených v domě uprostřed vodní pláně rozvodněné Odry,
vyprávěla maminka jeho ženy. Tomáš Mlynkec se po dlouhých jedna−
dvaceti letech znovu vrací do života v roli spisovatele, který klade spoustu
otázek, na něž si čtenář musí odpovědět sám. Jeho prvotinou, která vyšla
v roce 1982, byla kniha Pálení mrazem. V ní popisuje situaci sedmde−
sátých let z prostředí průmyslového města tak, jak ji po příchodu do
Slezska jako pražský rodák cítil na vlastní kůži.

Kniha Ženy, matky a dcery − sága slezského rodu vychází v pražském
vydavatelství Ivo Železného a na pultech knihkupectví se objevila za−
čátkem listopadu. Křest románu Tomáše Mlynkece připravuje literární
klub Maryška na svém představení ve středu 19. listopadu. Tento ter−
mín je zároveň změnou data představení o Voskovci, Werichovi 
a Ježkovi (původně 20.11.), které bude předcházet křtu knihy. Na tuto
společenskou událost jste všichni zváni do baru Tágo, které je do−
movskou „scénou“ literárního klubu Maryška. FrK

Pan Ladislav NOVÁK dlouhá léta
působil v oddílu cyklistiky TJ ŽD
Bohumín − napřed jako úspěšný zá−
vodník, reprezentant ČSSR, posléze
jako trenér. Dnes bydlí v Šunychlu
a je vedoucím jednoho z pěti čes−
kých profesionálních cyklistických

týmů, špičkového JOKO−Velamos.
Jím vedený tým startoval v Polsku,
Itálii, Chorvatsku, Maďarsku, Rakous−
ku, Slovensku a na dalších význam−
ných světových závodech, zařaze−
ných do světového poháru UCI, kde
dosáhl velmi slušných výsledků.

Doma vyhrál Český pohár − Extraligu
2003 v soutěži týmů i jednotlivců. 

V tomto týmu mezinárodního slo−
žení, jehož barvy hájí kromě Čechů
i Poláci a Slováci, úspěšně působí 
i další bohumíňák, odchovanec TJ
ŽDB, třicetiletý Radek BLAHUT.
Tento profesionál již několik let
patří mezi dvacítku nejlepších v re−
publice a v časovce dokonce mezi
pět nejlepších. Na letošním společ−

ném mistrovství ČR a SR získal
stříbrnou medaili v časovce jed−
notlivců, v časovce družstev pak
medaili bronzovou. V časovce jed−
notlivců ho od vítězného Michala
Hrazdíry, a tím i od účasti na mis−
trovství světa v Kanadě, dělily pou−
hé dvě sekundy! Celkově se Radek
Blahut v Extralize 2003 umístil na
krásném čtvrtém místě, když své
ambice na celkové vítězství přene−
chal svému kolegovi z týmu Tomáši
Bucháčkovi, který díky pomoci Radka
v extralize zvítězil.

Ze zdravotních důvodů ukončil
činnost v týmu JOKO−Velamos další
bohumíňák úspěšný junior a odcho−

I Bohumín by mohl mít svou „Síň slávy“

Při sledování cyklokrosových závodů na školním hřišti ve Skřečoni jsem
potkal svého kamaráda Láďu Nováka. Dlouho jsme se neviděli, a tak jsem
se vyptával. Některé informace mne dost překvapily − a zřejmě budou
novinkou i pro čtenáře OKA.

vanec oddílu cyklistiky TJ ŽD Bohu−
mín Dušan Bebčák.

Píšu o tom proto, že mezi námi
žije spousta zajímavých pracovi−
tých lidí, kteří vynikají v různých
oblastech činnosti. Jsou nenápad−
ní, své úspěchy halasně neroztru−
bují, proto o nich nevíme. A je to
škoda. I Bohumín by mohl mít svou
„Síň slávy“ − stačí se jen pořádně
rozhlédnout... 

Jaromír HRBÁČ

Téměř dvě stě zájemců si vyslechlo pestrý pro−
gram, v jehož průběhu nechybělo promítání fo−
tografií a plánků právě probíhajících či budoucích
investic. Hovořilo se především o rozvoji města, 
o generelu kanalizace, zásobování teplem a pro−
jektu prevence kriminality „Pozor, neotvírej dve−
ře!“ pro seniory. 

Informace o městě však byly veřejnosti pře−
dány i zábavnou formou. Stejně jako v před−
chozích letech přišly totiž na řadu tipovací
soutěže, z nichž si zúčastnění s nejlepším odha−
dem odnášeli praktické ceny. Tipovalo se napří−
klad, jaký finanční obnos dává ročně město do
bytového fondu, o kolik stoupne v příštím roce
cena za odvoz komunálního odpadu či o kolik
dětí je letos méně v bohumínských školách.

„Nejčastější dotazy se týkaly stavu komunikací
a chodníků. Všechny připomínky, které na setká−
ních zazněly, teď budeme zpracovávat a na jaře
konkrétní místa s představiteli městských částí
objedeme a stanovíme si priority,“ uvedl starosta
Bohumína Ing. Petr VÍCHA. 

Poklidné diskuse střídaly i bouřlivé výlevy. 
20. října se debatovalo ve Vrbici a v Pudlově, 
o den později se zástupci města setkali s obyvateli
Skřečoně a Záblatí a 22. října byly schůzky zakon−
čeny v Šunychlu a ve Starém Bohumíně. Účastní−
ci v jejich průběhu hlasovali také v připravené an−
ketě, jakým investičním akcím by dávali v roce
2004 přednost.

„S průběhem podzimních setkání jsem spoko−
jen, protože lidé byli vstřícní a atmosféra byla per−
fektní. Nejbouřlivější diskuse se letos z několika
důvodů odehrála ve Starém Bohumíně. Svou roli
sehrál věk přítomných, byli evidentně nejstarší ze
všech městských částí a vzpomínali na doby před

Na setkáních s občany nechyběly bouřlivé diskuse
Už podeváté se v minulých dnech uskutečnila v jednotlivých městských částech setkání bohumín−

ských občanů s představiteli města, která probíhají s výjimkou volebních podzimů vždy dvakrát do roka. 

revolucí, kdy měl úřad neomezené pravomoci.
Další příčinou byly problémy, jejichž řešení není 
v naší kompetenci. V těchto případech bohužel
nemůžeme občanům pomoci, což někdy nedokáží
pochopit. V Šunychlu probíhalo naopak setkání
ve srovnání s loňským rokem, kdy se horlivě
diskutovalo o protipovodňových opatřeních, klid−

ně a patřilo k těm nejvěcnějším debatám. Šuny−
chelští nám pak dokonce i zatleskali,“ konstatoval
Ing. Petr Vícha.

Setkání mají zvýšit informovanost bohumín−
ských občanů. Přinášejí zástupcům města zpět−
nou vazbu a reakce na jejich rozhodnutí. Bohu−
mínská radnice se nápady a připomínkami oby−
vatel inspiruje a postupně je realizuje. 

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

dokončení ze str. 1

Rekonstrukcí prošel nejen střešní plášť a krov,
ale také vnější fasáda. Krov byl napaden dřevo−
morkou a musela se provést jeho deratizace 

a sanace. „Dřevěná loď střechy se vyčistila, vysál
se stoletý prach a byla odstraněna hnízda lasiček,
které našly v krovu své útočiště. Loď i věž kostelí−
ka má po opravách nové opláštění s veškerými 
klempířskými prvky,“ řekla Anna Bräuerová.

Úprav se kromě střechy dočkala také vstupní
část kaple s portálem a schodištěm a dřevěná 
okna a žaluzie, které byly v dezolátním stavu.
„Žaluzie se vyráběly nově a původní dřevěné 
dveře byly zrestaurovány. Vydrolená místa na
fasádě zaplnily nové cihelné prvky. Některé části
se musely vyrábět podle původních výlisků,“
sdělila Anna Bräuerová. 

Interiér kaple je ve výjimečně zachovalém 
stavu, obsahuje dokonce oltář, který chtějí
památkáři prohlásit za národní kulturní památ−
ku. O případných investicích do oprav vnitřní
části kaple se prozatím jen uvažuje, protože
městu chybí peníze na jejich realizaci. Projekt
počítá uvnitř kapličky s novou elektroinstalací,
omítkami, výměnou dlažby a odizolováním ob−
jektu. Město zvažuje ve spolupráci se starobo−
humínskou farností také renovaci mobiliáře
kaple.

Kaplička se řadu let nevyužívala a nevětrala.
Své udělaly i povodně, které ji před šesti lety
postihly a zaplavily celý hřbitov, a tak nebyl její
technický stav nejlepší. Rekonstrukce probíhala
ve spolupráci s Národním památkovým ústavem
v Ostravě.

O využití stoleté hřbitovní kapličky radnice
stále jedná se zástupci církve. Jednou z navrho−
vaných možností je konání smutečních obřadů. 

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Rekonstrukce kaple ve Starém Bohumíně skončila
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Vzhledem k výzvě starosty jsem
se rozhodl reagovat na článek o do−
tacích do sportu, zejména pak o pře−
vodu majetku fotbalových oddílů na
město. Město by tedy po převodu
majetku vynakládalo na jeho provoz
a údržbu 700 až 800 tisíc Kč/rok,
což je pochopitelně jistá forma do−
tace. Myslím si, že ostatní spor−
tovní oddíly, které se účastní mis−
trovských soutěží, by neměly přijít
„zkrátka“. 

Jednoznačně se jedná o to, jaká
kritéria pro rozdělení finančních
prostředků (vyčleněných případně
navíc) zvolit. Jedno z kritérií je
například popularita sportu v ČR,
Bohumíně... Nikdo nepochybuje 
o tom, že fotbal je nejpopulárnějším
sportem v ČR, následuje snad lední
hokej, tenis atd. Pokusme se tedy
dle výše uvedeného (pro účel při−
dělení finančních dotací pro spor−
tovní oddíly navíc) roztřídit spor−
tovní oddíly v Bohumíně do urči−
tých kategorií. 

Takové rozdělení pro Bohumín
by mohlo znít následovně:

1. fotbal
2. lední hokej, tenis
3. cyklistika, kulturistika,

vzpírání, stolní tenis, 
florbal...

4. volejbal, badminton, 
krasobruslení... atd.

Podotýkám znovu, že se jedná
pouze o hrubý návrh k jednacímu
stolu.

Poznámka na závěr: konečně by−
lo poprvé vysloveno, že název
aquacentrum pro krytý bazén zní
možná až příliš honosně. Já bych
se nebál jít ještě dál, tento název je
„silně přestřelený“. Krytý bazén je
nepochybně velmi dobrá investice
pro občany města, ale kdo pár států
v Evropě projel, ví, že aquacentra
vypadají poněkud jinak. 

Ing. Vladimír ŠMÍD, 
oddíl stolního tenisu

Výzva starosty (OKO č. 18) již někoho „probudila“

ROZDĚLENÍ DOTACÍ NA SPORT
V čísle 18 městských novin jsme zveřejnili článek starosty města

„Chceš realizovat své sny? Probuď se!“, v němž vyzval k diskusi na téma
rozdělení dotací na sport. Uvedl, že Město Bohumín plošně dotuje všechny
tělovýchovné jednoty podle počtu členů, vyšší je příspěvek na děti 
a mládež do 18 let. Financuje také provoz zimního stadionu, staví dětská
hřiště, začíná s výstavbou bazénu... Je to dost, nebo málo, nezanedbává
město některé TJ či sportovní oddíly a odvětví?, ptal se Ing. Petr Vícha.
Na jeho úvahy reagoval Ing. Vladimír ŠMÍD:

Za národní mužstvo nastoupil celkem šestadva−
cetkrát. V roce 1964 přestoupil do Sparty a 
v letech 1965 a 1967 pomohl letenskému muž−
stvu k titulům. V první lize nastoupil celkem 
v 239 zápasech, v nichž dal 70 gólů. V osmaše−
desátém roce, ve dvaatřiceti letech, dostal povo−
lení k tříletému angažmá ve francouzském prvo−
ligovém Rouenu. Když se vrátil do vlasti, dal se
na trenérskou dráhu. Začínal v tehdy divizním
pražském Břevnově, kde se poprvé potkal s talen−
tovaným Janem Bergrem, pozdější sparťanskou
modlou. Poté trénoval dva a půl roku Ostravu,
dva roky Plzeň, kam si přivedl Bergra, jehož tak
ze škvárového plácku uvedl do „velkého fotbalu“. 

ŘEKLI O NĚM
Josef Masopust: „Měli jsme k sobě blízko 

i z hlediska herního projevu. Tomáš byl vynikající
hráč do kombinace. Já mu v rozhodující kvali−
fikaci proti Skotsku v Bruselu přihrál na gól a on
mi to ve finále v Chile oplatil. Jako trenér svým

s jeho největšími trenérskými úspěchy. V roce
1978 skončil s „klokany“ v lize šestý, dále
čtvrtý, poté třikrát třetí a v roce 1983 slavili
hráči Bohemians s Pospíchalem zatím jediný
historický titul. Ještě o dva roky později bojoval
Pospíchal s Bohemians o titul do posledního ko−
la, ale domácí prohra s Trnavou 0:1 pasovala na
mistra jen dík lepšímu celkovému skóre Spartu. 

V ročníku 1987/88 vedl Pospíchal mužstvo
Slavie, se kteroým skončil na šestém místě. To
už ho sužovaly vážné dlouhodobé potíže se srd−
cem, kvůli nimž musel s trenérskou kariérou
předčasně skončit. Několik operací nemocného
srdce, přestože dopadly dobře, se na Pospícha−
lově zdravotním stavu podepsalo značně nepříz−
nivě. Přesto se o fotbal dál živě zajímal, chodil
nejen na ligu, ale zhusta navštěvoval i zápasy
nižších pražských soutěží. Pro své otevřené kri−
tické názory patřil donedávna především mezi
fotbalovými žurnalisty k žádaným expertům.

V roce 1996 byl Pospíchal za dlouholetý
přínos českému fotbalu odměněn Cenou Václa−
va Jíry. Kvůli nemocnému srdci byl také hospi−
talizován v pražském Institutu klinické a expe−
rimentální medicíny v Krči, kde 21. říjma
zemřel. Převzato z deníku MF Dnes

diktátorstvím dokázal z hráčů vydolovat maxi−
mum. Klub Bohemians byl díky němu několik let
na špičce naší kopané.

Antonín Panenka: „Byl trošku zvláštní, jiný
než ostatní trenéři. Jeho krédem bylo, že v muž−
stvu nesmí být klid. Hrál několik let ve Francii 
a přivezl si odtud trochu jiné zvyklosti. Dřel nás, 
dbal na disciplínu a chtěl, aby ho hráči nená−
viděli. Rádi ho měli mít, jen když si půjdou pro
výplatu. To přinášelo úspěch i peníze.“

Jiří Kotrba: „Spoustu věcí bych udělal jinak
než on, ale Pospíchal měl obrovský cit pro slo−
žení mužstva. Dokázal si vybrat typy hráčů 
a z nich skvěle poskládat vyváženou sestavu.“ 

Karel Brückner: „Upoutal mě především tím,
že dokázal jít svou vlastní, originální cestou. To
na něm bylo nejzajímavější. A kdo se o tohle snaží,
může často předběhnout i svou dobu.“ (čtk)

Od léta 1977 převzal fotbalisty Bohemians.
Působení v tomto pražském klubu je spojeno 

Zemřel Tomáš Pospíchal, 
rodák z Pudlova

Odešla jedna z českých
fotbalových legend

V úterý 21. října zemřel ve věku sedmašedesáti let bývalý vynikající reprezentant a později
úspěšný trenér Tomáš Pospíchal. Pamětníci nikdy nezapomenou na jeho nádhernou českou
uličku, jíž vybídl ke skórování Josefa Masopusta ve finále mistrovství světa 1962 v Chile. Brazilci
tehdy s Československem prohrávali 0:1... Brazílie nakonec skóre otočila a vyhrála 3:1. Ale i tak
se mohl tehdy šestadvacetiletý Pospíchal, pravý křídelní útočník ostravského Baníku, těšit
společně s ostatními spoluhráči z nečekané stříbrné medaile. V Bohumíně bude hřiště pro squash!

Už před Vánocemi by mělo být
otevřeno v budově této kotelny.

Nejedná se o aktivitu města, ale 
o zájem firmy, která sice nesídlí 
v Bohumíně, ale zaměstnává přes
sto občanů našeho města. Filosofie
majitelů dává před reklamou před−
nost konkrétním krokům, které za−
městnancům zpříjemní buď pracov−
ní nebo odpočinkový čas. Stará ne−
funkční kotelna byla v rámci rege−
nerace panelových sídlišť určena 
k demolici. Náklady na ni by jistě
dosáhly několik stovek tisíc korun.
V dubnu investoři navštívili radnici,
aby se ujistili, zda jejich záměr nebu−
de v rozporu s projektem regenera−
ce panelových sídlišť nebo s územ−
ním plánem. Město s nápadem sou−
hlasilo, a tak už jen zbývalo připra−
vit vše k zahájení přestavby. V říjnu
se začalo se stavebními úpravami.

Dokončené sportovní centrum
nabídne svým návštěvníkům již

zmíněná tři squashová hřiště, dvě
hřiště pro badminton, tělocvičnu
pro aerobic a spinning (cyklotre−
nažéry), dvanáctimetrovou horo−
lezeckou stěnu, půjčovnu nářadí,
sociální zařízení se sprchami a
šatnami, bar s občerstvením a kou−
tek pro „odložené“ děti sportu−
jících maminek. 

Nové sportovní centrum by mělo
sloužit veřejnosti, v dopoledních
hodinách by ho mohly využívat
školy. Bude doplněním chybějících
druhů sportů, které jsou dnes žá−
dané a módní. 

Také venkovní vzhled dnes 
ohyzdné kotelny se dočká změny. 
K tomuto kroku budou moci in−
vestoři přistoupit až na jaře. Účast
na slavnostním otevření přislíbil 
starosta města. 

F. KREJZEK

Chystejte pod stromeček
squashové pálky...

Zdá se to k nevíře, ale před Vánocemi by mohlo být v Bohumíně
otevřeno hřiště pro squash. Společně se zástupci firmy, která se rozhodla
v našem městě vybudovat hned tři squashová hřiště, jsme se na budoucí
sportovní zábavné centrum zašli podívat. Na sídlišti na Mírové ulici stojí
léta nepoužívaná kotelna, která se promění na stánek aktivního odpočin−
ku. Práce již započaly a pokud nedojde k nepředpokládaným problémům,
slibují investoři zahájení provozu centra ještě před Štědrým dnem. 

Loňské vítězství přijel obhajovat
exmistr světa Zdeněk Mlynář, který
předvedl úplně jinou taktiku než při
svém prvním startu v Bohumíně.
Od začátku závodu se usadil na špi−
ci a v každém okruhu „odvěsil“
několik svých soupeřů, až zůstal
sám a nikým neohrožován projel
cílem.

Solidně si vedli i bohumínští cyk−
listé, svým umístěním potěšili ze−
jména mladí. Jejich výsledky napo−
vídají, že podpora sportu v našem
městě nese své ovoce.

Výsledky kategorií, ve kterých
bohumínští bodovali:

●●   Muži:
1. Zdeněk Mlynář, Sparta Praha
2. Nikola Ivanov, SK Jiří team
3. Vlastimil Mlynář, ASC Drak

Vrbno
4. Josef Mudřík, TJ ŽD Bohumín

●●   Junioři:
1. Michal Rodryč, Vlastibor

Konečný
2. Jiří Toman, TJ ŽD Bohumín
3. David Mitura, Maxbike Molitor

●●   Masters:
1. Tomáš Veselý, SK Jiří team
2. Ivo Kovařík, SK Jiří team
3. Miroslav Gawlík, SK Šafrata

Bohumín
4. Martin Fajkus, SK Šafrata

Bohumín

●●   Mladší žáci:
1. Roman Guziur, SK Šafrata

Bohumín

2. Ondřej Kysel, TJ Sigma
Olomouc

3. Kristián Folvarčný, CK Spurt
Folvarčný

5. Ondřej Sebera, SK Šafrata
Bohumín

●●   Žákyně:
1. Ester Kopečková, TJ Slezan

Frýdek−Místek
2. Hana Gawlíková, SK Šafrata

Bohumín
3. Zuzana Šafratová, 

SK Šafrata Bohumín
Rostislav ŠAFRATA

PODZIMNÍ BOHUMÍNSKÝ CYKLOKROS
Zdeněk Mlynář obhájil loňské vítězství
Poslední říjnovou sobotu uspořádali cyklisté SK Šafrata Bohumín

druhý ročník „Podzimního bohumínského cyklokrosu“. Chladné počasí,
tvrdá a rychlá trať, cyklisté z celé republiky − to byly hlavní rysy tohoto
dobře obsazeného závodu.

Vítězné gesto exmistra světa
Zdeňka Mlynáře v cíli ▼

Tohoto sportovního klání se
zúčastnilo pět družstev. V Těšíně se
sešli karvinští, těšínští a orlovští
závodníci. 

Bohumín byl zastoupen pěti bor−
ci z Domovinky. Jenda, Frantík,
Honzík, Martin a Radka z našeho
ústavu toho moc nenatrénovali.
Byli jednou na bowlingu Zlatý jelen,
aby si vyzkoušeli, jak mají hrát (tím−
to děkujeme panu Čestmíru Kas−
přákovi za bezplatné poskytnutí
bowlingové dráhy) a pak už v Tě−
šíně trénovali naostro. Turnaj ab−
solvovali soustředěni na podání co
nejlepšího výkonu. Neměli se taky
za co stydět.

V družstvech obsadili 2. místo a
náš Martin Smrček byl vyhlášen
nejlepším hráčem turnaje. Jeho
191 bodů ve dvou kolech nemělo

konkurenci. Doufáme, že naši ta−
lentovaní sportovci budou moci
alespoň občas někde trénovat,
aby v příštím roce svůj úspěch
zopakovali na III. ročníku turnaje
a možná přivezli i putovní pohár.

Jana MENCNEROVÁ, 
ÚSP Domovinka

Úspěch klientů Domovinky v bowlingu
Svaz pro mentálně postižené (SPMP) v Českém Těšíně pořádal 18. října

pod patronací starosty Ing. J. Sznapky, Domu dětí a mládeže krajského
výboru SPMP II. ročník meziměstského turnaje v bowlingu „O putovní po−
hár starosty města Těšína“. 

Dva turnaje v kuželkách
● TJ Sokol Bohumín vás zve na TURNAJ DVOJIC V KUŽELKÁCH −

mužů, žen i dorostu. Prezence proběhne v sobotu 8.11. v areálu Na
Kuželně od 8.00 do 9.00 hod., vícekolová soutěž začne již v 8.00 hod.
Vklad za dvojici hráčů je 100,− Kč. 

● O týden později v sobotu 15.11.2003 od 9.00 hod. v areálu Na
Kuželně TURNAJ JEDNOTLIVCŮ V KUŽELKÁCH chlapců a dívek (10 −
18 let). Prezence od 9.00 do 10.00 hod, soutěž začne v 9.00 hod., konec
je předpokládán ve 13.00 hod. Podmínka − čistá sportovní obuv bez
černé podrážky.
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Z historického kalendáře
Pro nedostatek kněží byla starobohumínská farnost po
smrti faráře P. F. Zyly neobsazena a její správu zajišťo−
vali kněží z Nového Bohumína. V roce 1986 byl pro
Starý Bohumín jmenován administrátorem P. Vladi−
slav Marciniak − farář farnosti Božského Srdce Páně 
v Novém Bohumíně a o dva roky později P. Rudolf
Swienczek − kaplan obou bohumínských farností.

Tento kněz se pustil do generální opravy farního kostela. Celý kostel
nechal podřezat a izolovat, zavedl novou elektroinstalaci, kostel dal vy−
malovat a zredukoval lavice. To vše bylo ku prospěchu, bohužel během 
oprav došlo i k velkým ztrátám na inventárních „drobnostech“ (ztratily se
např. velmi vzácné pozlacené vázy, perské koberce...).

Počátkem roku 1990 po sametové revoluci dochází ke změnám v admini−
stratuře. Dosavadní administrátor P. R. Swienczek odchází na Malou Mo−
rávku a místo něj je jmenován P. Radomír Němeček, který však neuměl pol−
sky, což bylo velmi nelibě neseno polskými věřícími. Proto ještě téhož roku,
po strobohumínském odpustu odchází do Havířova−Šumbarku a místo něj
je administrátorem jmenován novobohumínský farář P. Stanislav Zwyrtek,
původem z Mostů u Jablunkova. Za jeho působení došlo ke zřízení sakrál−
ního muzea, které mělo sídlo v opuštěné farní budově. Muzeum bylo v roce
1991 vykradeno a zanedlouho zrušeno. Bylo nutno rozhodnout o dalším
osudu neobydlené farní budovy. Zvítězil projekt vzniku Exercičního domu.

Na základě smlouvy mezi olomouckým arcibiskupstvím a katowickou
provincií Menších Bratří uzavřené na dobu 10 let převzali od 1. září 1993
duchovní správu farnosti Narození Panny Marie ve Starém Bohumíně
právě Menší Bratři řádu sv. Františka z Assis z polského kláštera v Ka−
towicích−Panewnikach. Prvním františkářským farářem se stal P. Henryk
Aloizy Dąmbek OFM, který v této funkci vydržel plných sedm let. Jeho
zásluhou je ve Starém Bohumíně vystavěn nad někdejšími stájemi vedle
farní budovy opravdový františkánský klášter.

Počátkem července roku 1997 postihl farní kostel ničivý vodní živel. Jen
díky duchapřítomnosti kostelníka byly škody napáchané vodou minimální.
V samotném kostele dosáhla voda do výšky půl metru. Na odstraňování
bahna se velkou měrou podíleli hlavně rychvaldští farníci. Po této kata−
strofické události se ovšem ihned přistoupilo ke generální opravě interiérů
farního kostela, který v Jubilejním roce 2000 opět zazářil novotou. Byly
znovu pozlaceny všechny oltáře (1997), Ústav památkové péče dal na své

Dějiny farního kostela Narození
Panny Marie ve Starém Bohumíně

12. část

náklady zrekonstruovat zázračný obraz Panny Marie starobohumínské, 
který slavnostně posvětil dne 5. září 1997 P. Bogdan Steieň OSPPE − farář 
v Ostravě−Přívoze a administrátor v Ostravě−Hrušově. Stavební odbor
biskupství ostravsko−opavského z peněz povodňového fondu realizoval 
opravu omítek a následovné vymalování kostela.

Od roku 1998 je místním duchovním správcem jmenován P. Filip Piotr
Kahlert OFM, kterého po třech letech (23. srpna 2001) ve funkci nahradil
dosavadní starobohumínský kaplan P. Kalikst Jan B. Mryka OFM.

Toto byla závěrečná část seriálu, který pro OKO připravil
Jan F. Teister

Kreslený komiks pro děti i dospělé: MINI PŘÍBĚHY Z NAŠEHO MĚSTA

POZVÁNKA
na 7. vernisáž
ateliéru BART

Již tradičně se poslední pátek
v listopadu koná v ateliéru BART
(naproti hřbitovu v Novém Bohu−
míně) vernisáž děl občanského 
sdružení kolem Petra Cabadaje.
Tímto zveme všechny příznivce 
k příjemnému posezení v pátek
28. listopadu 2003 v 17.00 hodin.

Další dny se pak koná výstava, na
které si můžete některá díla zakou−
pit. Třeba jako dárek pod strome−
ček. Výstava bude otevřena v sobo−
tu a v neděli 29. − 30. listopadu vždy
od 15.00 do 19.00 hodin.

Srdečně zveme příznivce kera−
miky, malířských technik, dřevořez−
by a fotografií.

Cabadaj, Holubice, 
Panther a další

Ilustrační foto z minulé vernisáže 

●●   FOCENÍ DĚTÍ na vánoční foto−
grafie, úterý 18.11 v 15.30 hod.
●●   ŠIKULKA 2003 − zveme rodiče 
s dětmi, které ještě nechodí do ško−
ly, na zábavné soutěžní odpoledne

13.11. od 16.00 hodin, kde není poražených. Soutěžit se bude ve dvou
věkových kategoriích − děti do 3 let a děti, které ještě nechodí do školy. Bez
odměny nezůstane ani publikum. Pro děti, které chtějí soutěžit, je zápis
do 15.30 hodin.
●●   BŘIŠNÍ A ORIENTÁLNÍ TANCE začínají nyní od 19.30 hodin.

Informace Petra Kalichová, BOBEŠ, tel. 604 800 100

Bobeš děkuje
Za rodiče a děti z Bobeše bych

chtěla poděkovat studentům obo−
ru kuchař a jejich pedagogům za
báječnou spolupráci při přípravě 
a realizaci akce „Barvičky a vůně
podzimu“. Akci rozzářili nejen svý−
mi krásnými a chutnými výrobky,
ale také ochotou a milým přístu−
pem. Za příspěvek na ovocno−
zeleninový materiál děkujeme
rovněž městu Bohumín.

Za Bobeše Petra KALICHOVÁ

PROGRAM
V BOBEŠI

Kulturní agentura Radost srdečně zve všechny příznivce dobré zábavy
na slavnostní předání Oskarů za nejhumornější videonahrávku.
Vyhodnocení soutěže „Bohumínský Oskar“ se uskuteční 15. listopadu
2003 v 16 hodin v sále kina K.A.R. Bohumín. Součástí vyhodnocení je 
i galaprogram s promítáním videonahrávek a skvělá show tanečního
souboru Radost a Impuls.

Chybět nebude ani dětská módní
přehlídka (předvádí um. agentura
B65 Ostrava). Celým programem
provází Aleš Juchelka, moderátor
televizního pořadu Medúza. 

Ve 14.30 hod. proběhne verni−
sáž výstavy fotek a obrazů Barbory
Paloncové. Výstava ve vestibulu
kina K.A.R. potrvá do 20. listo−
padu 2003. Nebude chybět dobrá
muzika ani překvapení − „Tak
neváhej a přijď!“. Vstupné 30,− Kč. 

Předprodej kino K.A.R.: Po−Pá
8.00 − 14.00 hod., Čt 18.30 − 19.15
hod., Pá a So 17.00 − 20.15 hod.,
Ne 18.30 − 19.15 hod.

Informace na tel. 596 012 124. 

Bude se udělovat
„Bohumínský Oskar“

CO - KDY - KDE

Centrum vzdělávání při Slezské diakonii pro Vás připravilo nabídku
vzdělávacích kurzů. Nabídka vychází z konkrétních potřeb některých
neziskových organizací Moravskoslezského kraje. V případě, že chcete
řešit svůj profesní rozvoj a v naší nabídce nenacházíte vhodný seminář,
neváhejte a kontaktujte nás. Disponujeme širokým týmem lektorů, který
je připraven řešit Váš individuální vzdělávací požadavek.

■ KOMUNIKACE V KONTAKTU
PRACOVNÍCI − KLIENTI
LEKTOŘI: Mgr. Martina Pastu−

chová a Mgr. Jana Mojová − klinické

VZDĚLÁVAT SE MUSÍ
ČLOVĚK CELÝ ŽIVOT

psycholožky. OBSAH: v semináři
budou předvedeny problémové
modelové situace, způsob vedení
rozhovoru. Seminář obsáhne i pro−
blém manipulace prostřednictvím
komunikačních technik. URČENÍ:
zejména pro pracovníky fungující
v sociální a zdravotní oblasti a pro
pracovníky, kteří řeší konfliktní
situace.TERMÍN: pátek 21.11. 2003
od 8.30 do14.30 hod. MÍSTO:
Centrum vzdělávání, Koperníkova
2, Český Těšín. CENA: 500 Kč (sle−
va možná pro studenty, důchodce,
nezaměstnané). redakce

Interiér farního kostela 
Narození Panny Marie ve Starém

Bohumíně z dnešních dnů

Dlouhých sedm měsíců připravoval
Jan F. Teister materiály pro rubriku

Z historického kalendáře v našich novinách. Protože dějiny našeho
města jsou jeho koníčkem, bylo to čtení zajímavé a poučné. Panu
Teisterovi patří poděkování za nezištnou spolupráci s redakcí a dík
čtenářů OKA za nahlédnutí do kousku naší historie. Redakce

PODĚKOVÁNÍ
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Dne 12.11.2003 
vzpomeneme smutné 
30. výročí úmrtí pana 

Rudolfa SOLICHA. 
S láskou vzpomínají 

a nezapomenou 
manželka Irena, dcery Libuše,

Alena a syn s rodinami, 
sestra Libuše.

Marně Tě moje oči hledají, 
marně mně po lících slzy stékají. 
Odešel jsi tiše, jak hvězda padá,

vzpomínka na Tebe nikdy neuvadá.

Dne 14.11.2003 uplyne 5 let od
smrti mého jediného syna pana 

pana Michala
LUKAŠÍKA.

Odešel bez slůvka rozloučení 
ve věku 20 let. Nikdy nezapomene

maminka.

Dne 14.11.2003 vzpomeneme 
2. smutné výročí úmrtí naší 

milované manželky a maminky

paní Antonie
TOMICOVÉ.

S láskou a bolestí v srdci vzpomíná
manžel Ivo a dcera Eva.

K této vzpomínce se připojují bývalí
spolupracovníci z MěÚ v Bohumíně.

Kdo jste Toničku znali a měli rádi,
věnujte jí tichou vzpomínku.

Dne 17.11.2003 by se dožil
86 let pan 

Josef MICZKO
a zároveň 12.12.2003 

tomu bude 20 let, 
kdy nás navždy opustil.

S úctou a láskou vzpomínají
syn Miroslav a snacha Olga 

s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 9. listopadu 
vzpomeneme smutné 

15. výročí úmrtí

pana Adolfa BAJDY 
ze Starého Bohumína.

Vzpomíná manželka Veronika,
bratr Antonín s rodinou 

a tchýně Anna.

Smutné a bolestné bylo loučení,
radostné bude shledání.

Dne 8.11.2003 vzpomeneme
1. výročí úmrtí mého manžela

Otty VAVŘÍČKA. 
S láskou a úctou vzpomínají

manželka Anna, syn Stanislav,
vnuk Ivo, snacha Natalie 

a celá rodina.

Tvé zlaté srdce, tatínku, je stále s námi.
Žehná nám po cestě, kterou jdem sami.

Dne 21.11.2003 by se dožil 100 let

pan Jan NEŠPOREK 
z Věřňovic. 

Zároveň jsme si 30.10. připomněli
28 let od jeho úmrtí. 

S láskou a vděčností na něj 
vzpomínají syn Josef s rodinou, 

dcery Anna, Marie a Eliška 
s rodinami a celá rodina.

Dotlouklo srdce, umlkl hlas, 
tak rád měl život, práci a nás...

Dne 22.11.2003 vzpomínáme 
2. výročí úmrtí našeho milovaného
manžela, tatínka, dědečka a bratra

Viléma PŘIBILA 
z Věřňovic. 

10.10. by se dožil 71 let. 
S úctou a láskou vzpomínají manželka

Marie, syn Dušan s rodinou, dcera
Dagmar s rodinou a celá rodina.

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA
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Odešla, ale zůstala v srdcích těch,
kteří jí měli rádi.

Dne 21.10.2003 jsme vzpomněli
10. výročí úmrtí 

paní Anděly BOLFOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel, 

dcera a vnučka s rodinou.

Redakce se omlouvá rodině Bolfové za chybu při uvedení jména 
ve vzpomínce na paní Andělu Bolfovou v minulém čísle OKA.

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

Něžná poezie
hladila po duši

Netradiční večer plný poezie 
s bohumínskou básnířkou a prozaič−
kou Vlastou ŠIMKOVOU proběhl 
v říjnu v prostorách baru Tágo.
Autorské čtení zaštítil už posedmé
v letošním roce literární klub
Maryška. 

Brněnská rodačka, která se už
třetím rokem zúčastňuje knihov−
nické bohumínské soutěže Nepište
do šuplíku, představila poslucha−
čům průřez svou vlastní básnickou
tvorbou. Její barvité verše, ryze
ženské, čišely optimismem, vírou 
v lepší zítřky a životní energií.

„Autorčinu tvorbu jsme měli mož−
nost poznat v průběhu květnového
Maryškova salonu, část svého díla
nám pak zapůjčila a i když jsme au−
torské čtení původně chtěli věnovat
spíše prozaické části, její prosté 
a citlivé verše nás natolik uchvátily,
že jsme nakonec dali přednost jim,“
uvedla Květa MLYNKECOVÁ z po−
řádajícího sdružení Maryška.

Autorské čtení se povedlo, vní−
maví diváci bedlivě naslouchali 
a nechali se unášet autorčinou fan−
tazií. S Vlastou Šimkovou, sympa−
tickou a pohlednou dámou ze Zá−
blatí, jsme si bezprostředně po její
premiéře popovídali − náš rozhovor
najdete v příštím čísle OKA.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Oddíl cyklistiky TJ ŽDB pořádal 2. ročník
Oderského poháru v cyklokrosu

Oddíl cyklistiky TJ ŽDB pořádal v sobotu 2. listopadu na skřečoňském
školním hřišti a v areálu „Gliňoče“ 2. ročník Oderského poháru v cyklo−
krosu. Krásné slunečné počasí a zajímavá trať přilákala do Skřečoně celkem
60 závodníků z cyklistických oddílů nejen Moravskoslezského kraje, ale
prakticky z celé Moravy. Pořádající oddíl zaznamenal výrazný úspěch v kate−
gorii kadet, v níž zvítězil domácí Jiří TOMAN, a v kategorii mužů, ve které vy−
bojoval 2. místo Josef MUDŘÍK. Vítězové všech kategorií si odnesli věcné 
a peněžité ceny. −re− 

MARYŠKA POŘÁDALA 
AUTORSKÉ ČTENÍ

Se zájmem jsem si přečetl článek v OKU č. 18 „Špe−
káčky a párky by měly od 1. září zase chutnat po ma−
se“. Jsou to informace, kterým nevěřím. Nic se nezmě−
ní. Vyhláška, která stanoví normu pro naše uzeniny,

se nebude dodržovat. Nadále budeme kupovat nechutné, nekvalitní a při
tom přesolené uzeniny, ať už jde o kabanos, párky a další.

Výrobci nebudou dodržovat normu
a budou nadále používat sanitru. 
A to je ten hlavní důvod, proč jsou 
u nás uzeniny tak nechutné. Existuje
vůbec nějaká kontrola u výrobce, než
výrobky pustí do prodeje? 

Chceme−li si pochutnat na uzeni−
nách, pak jedině v Polsku a za mno−
hem nižší cenu. Jako např. na tele−
cích a vídeňských párcích, klobá−
sách, salámech atd. Ty také voní
domácí uzenkou. My tu možnost
máme, žijeme na hranici s Polskem.
Takové uzeniny u nás v ČR nejsou 

Uzeniny jedině z Polska! k dostání. Ptám se, proč v Polsku 
jsou kvalitní a chutné uzeniny? A při
tom je také odborně vyudí.

Doporučuji našim výrobcům a
řezníkům navázat s Poláky kontakt 
a vyměnit si zkušenosti. Dále, aby
do uzenin nepoužívali sanitru, ne−
přesolovali, dodržovali normu pro 
směs suroviny. Jen tak budou zá−
kazníci spokojeni a mohou konku−
rovat polským řezníkům. Zvýšit kon−
trolu při výrobě uzenin. Pamatuji si
na kvalitní ostravskou klobásu. Bylo
to, bohužel, před cca 10 lety. Čekám
s dalšími spotřebiteli na odbornou
odpověď.

Adolf MŽIK

■ Vážený pane Mžiku, článek, který zmiňujete, jsme převzali z tiskových
zpráv Sdružení obrany spotřebitelů. Přesně to je ten pravý subjekt, na který je
nutno se v případě nespokojenosti obrátit. Proto také jejich poznatky zveřej−
ňujeme. V jiném jejich převzatém článku v tomtéž čísle OKA uvádíme kontakt
na jejich pracovníky, kteří shromažďují údaje o protiprávním jednání výrobců,
obchodníků atd. a zabývají se průkaznými případy podvodů a diskriminace
spotřebitelů. Městské noviny nejsou tím správným subjektem, který Vám
může sdělit odbornou odpověď. Pokud si budete přát, můžeme Váš dopis
postoupit Sdružení obrany spotřebitelů nebo ještě lépe − zkontaktujete se s nimi
sám nebo spolu s dalšími spotřebiteli. Kontakt na Sdružení obrany
spotřebitelů České republiky: tel. 224 239 940, fax 224 239 941, e−mail:
sos@spotrebitele.info, www.spotrebitele.info. redakce
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✔ 8.11.
COUNTRY
VEČER. Pro

příznivce country večer plný dobré
zábavy. Živá hudba. Pro veřejnost
nad 18 let. Sál DDM, 19.00 hod.,
�DDM, ✆ 596 013 131.
✔ 8.11. TJ ŽDB − NFC Lichnov.
FOTBAL − muži „A“. Hřiště TJ ŽDB
„Faja“, 10.15 hod., �p. Kaspřák,
✆ 603 777 179.
✔ 8.11. TJ Viktorie Bohumín −
Slovan Orlová. FOTBAL − okresní
přebor − muži. Hřiště TJ Viktorie
Starý Bohumín, 13.30 hod.
✔ 8.11. MISTROVSTVÍ ČR juniorů
do 20 let VE VZPÍRÁNÍ. Tělocvična
„Na Faji“, 10.00 hod., �Mgr.
Thér, ✆ 604 772 017.
✔ 8.11. Toulání podzimním
Poodřím. TURISTICKÁ VYCHÁZKA,
sraz v 7.50 hod. na nádraží ČD,
odjezd 8.05 hod., �Eliška
Tomaštíková, ✆ 596 011 155.
✔ 9.11. TJ ŽDB − Lokomotiva
Louky. FOTBAL − muži „B“. Hřiště
TJ ŽDB Vrbice, 13.30 hod.,
�p. Kaspřák, ✆ 603 777 179.
✔ 9.11. FC Rapid Skřečoň −
Nýdek. FOTBAL − 1.B tř. − muži.

Hřiště Rapidu − park P. Bezruče,
13.30 hod.
✔ 10.11. KAŽDÁ ŽENA MŮŽE BÝT
KRÁSNÁ. Kosmetická poradna
paní Falantové ze studia No 1. 
MC Slůně (DDM), 10.00 hod.,
�V. Urbančíková, ✆ 604 999 147.
✔ 10.11. − 1.12. Ben Dangerfield
− Příroda Kalifornie. VÝSTAVA 
FOTOGRAFIÍ. Vernisáž výstavy
10.11. v 17.00 hod. v Domě kultury
ŽDB, a. s., galerie Na ochozu,
otevřeno po − pá 11.00 − 17.00
hod., � recepce DK ŽDB, 
✆ 596 082 049.
✔ 12.11. Giacomo Puccini:
Madame Butterfly. ZÁJEZD DO
DIVADLA Antonína Dvořáka.
Madame Butterfly se stala jednou
z nejoblíbenějších oper světového
repertoáru, zbožňovaná nejširšími
vrstvami publika. Divadlo A.
Dvořáka Ostrava, 18.30 hod.,
odjezd 17.45 hod. z náměstí TGM,
� infocentrum městské knihovny,
✆ 596 013 027.
✔ 12.11. PORADNA RANÉ PÉČE.
Vývoj dítěte − řeč. Centrum Bobeš,
10.00 hod., �P. Kalichová, 
✆ 604 800 100.

PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 12.11. „KRÁSNÁ STŘEDA“ −
pedikúra. Každou středu se
můžete stát ještě krásnější...
Centrum Bobeš, 9.30 hod.,
�P. Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔ 13.11. TURECKÉ A JINÉ
ZÁHADY. Přednáška populárního
„záhadologa“ dr. Arnošta Vašíčka,
který představí své dvě nové knihy
− Turecké záhady a Maska smrti.
Městská knihovna,18.00 hod.,
�městská knihovna, 
✆ 596 012 203.
✔ 13.11. ŠIKULKA 2003. Soutěž
pro nejmenší děti. Centrum Bobeš,
16.00 hod., �P. Kalichová, 
✆ 604 800 100.
✔ 13.11. CVIČENÍ RODIČŮ 
S DĚTMI. Společně si protáhneme
kosti i ztuhlá těla. Potěšení pro 
mrňata, radost pro rodiče.
Tělocvična DDM, 9.30 hod.,
�V. Urbančíková, ✆ 604 999 147.
✔ 14.11. Když nás trápí někdo
blízký. BESEDA S PSYCHOLOŽKOU
o problémech zdánlivě nevinných.
Centrum Bobeš, 10.00 hod.,
�P. Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔ 14.11. − 16.11. Údolí bažin −
Horní Datyně. TURISTIKA, ZIMNÍ
TÁBOŘENÍ, 10 − 30 km, �Oldřich
Daniš, ✆ 596 033 488.
✔ 15.11. BOHUMÍNSKÝ OSKAR.
Slavnostní vyhlášení soutěže 
o nejhumornější videonahrávku 
s galaprogramem. Slovem provází
Aleš Juchelka. Promítání videona−
hrávek, show tanečního souboru
Impuls a Radost, dětská módní
přehlídka. Vstupné 30 Kč. 
Sál kina K.A.R., 16.00 hod.,
�kino K.A.R., ✆ 596 012 124.

■ Pátek 7.11. 
v 17.30 a
20.00 hod. 
KILL BILL.
Akční film
USA s titulky.

■ Sobota 8.11. v 17.30 
a 20.00 hod., neděle 9.11.
v 19.00 hod.

NUDA V BRNĚ.
Komedie ČR.

■ Čtvrtek 13.11. v 19.00 hod.,
pátek 14.11. v 17.30 a 20.00
hod.

28 DNÍ POTÉ. 
Sci-fi film USA, titulky.

■ Neděle 16.11. v 17.30 
a 20.00 hod.

RYCHLE ZBĚSILE 2.
Akční krimifilm USA, tit.

■ Pátek 21.11. v 17.30 hod.
PRASÁTKO A JEHO
VELKÝ PŘÍBĚH.
Animovaná pohádka USA.

■ Pátek 21.11. ve 20.00 hod.
TERMINÁTOR 3:
Vzpoura strojů.
Akční sci-fi film USA, tit.

PROGRAM KINA
od 7. do 21. listopadu

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ Dne 20.11.2003 oslaví 
své jubileum 80 let 

paní Alžběta
AUGUSTYNKOVÁ

z Bohumína.

Všechno nejlepší, hlavně hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti 
do dalších let jí přejí dcery
Jarmila a Marie s rodinami.

Dne 30.10.2003 oslavil 
své životní jubileum − 70 let − 

pan Bohumír OLŠÁK.
Za jeho velikou lásku a obětavost, 

kterou nám všem projevuje, mu přeje
hodně štěstí, pevné zdraví 

a spokojenost manželka Eliška, 
dcera Danka s Honzou, syn Vladimír,
vnoučata Kamil a Lenka s rodinami,
Pavlínka, Rosťa, Radek a pravnučky

Simonka, Michalka a Adélka.

■■ NEMOCNICE − PORODNICKÉ
ODDĚLENÍ (Tel. 737 948 128 
− p. Sikorová, 596 096 782 −
porodnické oddělení).

PONDĚLKY, 14.00 hod.:
Co nás čeká; přednášky 
pro nastávající maminky.

ÚTERKY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod.:
Cvičení těhotných.

STŘEDY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod:
Plavání těhotných.

■■ BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
BSC − zimní stadión, park Petra
Bezruče, tel.: 596 012 638

SOBOTY− veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.,
vstupné 15,− Kč

NEDĚLE − veřejné bruslení 
14.00 − 16.00 hod. 

vstupné 15,− Kč
− diskotéka 16.45 − 18.45
hod., vstupné 20,− Kč

Pozn.: Všechny vstupenky jsou
slosovatelné, slosování prodaných
vstupenek bude na veřejném brus−
lení 21.12. 2003.

■■ CVIČENÍ PRO VEŘEJNOST
AEROBIC „Simona a Nikol“ −
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Informace Simona Zdvomková,
tel.: 607 956 096, Nikol Karagiozi−
disová, tel.: 605 963 932

pondělí 19.45 − 20.45 hod.
úterý 19.45 − 20.45 hod.
středa 19.00 − 20.00 hod.
čtvrtek 19.45 − 20.45 hod.
pátek 19.00 − 20.00 hod.

„JUNIOR AEROBIC“
Informace Simona Zdvomková,
tel.: 607 956 096

● NABÍDKA PRÁCE. Finanční spol. nabízí práci na HPP,
krátkodobě možnost na VPP. Studenti, důchodci, 

maminky na MD. Tel. 732 414 297.

děti 1. − 5. tříd
pondělí 14.00 − 15.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
pondělí 15.00 − 16.00 hod.
děti od 4 let i děti 1. − 5. tř.
středa 15.00 − 16.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
středa 16.00 − 17.00 hod.

■■ MC BOBEŠ (Tel. 604 800 100)

STŘEDY, 16.00 hod.:
Plavání kojenců od 6 měsíců.

ČTVRTKY, 15.00 − 17.30 hod.:
Čtvrtek pro batolata; návštěvy
s dětmi do 2 let.

ČTVRTKY, 19.30 hod.:
Čekáme miminko; břišní tance,
cvičení, informace a vše pro
těhotné maminky.

Telefonické objednávky.

POZVÁNKA
pro milovníky
záhad

Městská knihovna Vás srdečně
zve na přátelské setkání se zná−
mým spisovatelem, publicistou,
cestovatelem a především vášni−
vým „lovcem“ záhad všeho druhu
PhDr. Arnoštem VAŠÍČKEM a na
příjemně strávený večer pod spo−
lečným názvem TURECKÉ A JINÉ
ZÁHADY.

Autor Vás seznámí s novými poz−
natky, objevy a tajemstvími. Sou−
časně představí své dvě nové knihy
− Turecké záhady a Maska smrti,
které mu právě vycházejí. Před−
náška a beseda s autorem se koná
ve čtvrtek 13.listopadu v 18.00
hodin v přednáškové místnosti
knihovny − 1. patro.

Mgr. Jana LEPAROVÁBeseda s PhDr. Arnoštem VAŠÍČKEM − ilustrační foto

Galerie „Na Ochozu“ v Domě kultury ŽDB, a. s.
❖ Výstava obrazů NÁŠ REGION OČIMA VÝTVARNÍKŮ od 1.11. do 9.11.
2003. Otevřeno pondělí až pátek od 11.00 do 17.00 hodin.
❖ Výstava fotografií BEN DANGERFIELD − PŘÍRODA KALIFORNIE od 10.11.
do 1.12.2003. Otevřeno pondělí až pátek od 11.00 do 17.00 hodin.
Vernisáž výstavy 10.11.2003 v 17.00 hodin v Domě kultury ŽDB, a. s.
❖ Pondělí − pátek od 11.00 do 17.00 hodin je v Domě kultury nově otevřen
ANTIKVARIÁT.

Pravidelně každou středu plavou
v bazénu rehabilitačního oddělení
NsP v Bohumíně pod odborným 
vedením nastávající maminky 

➲➲   POZVÁNKA NA 
COUNTRY VEČER

Dům dětí a mládeže Bohumín vás
zve v sobotu 8. listopadu v 19.00
hod. do svého sálu na Country ve−
čer s živou hudbou. Během večera
uvidíte předtančení, budete se moci
zúčastnit společenských tanečních
her, o občerstvení nebude nouze.
Doporučujeme vzít si stylové oble−
čení a padesátikorunu na vstupné.
Předprodej vstupenek zajišťuje
DDM, tel. 596 013 131.

✔ 15.11. 90 LET KNIHOVNY PZKO
VE SKŘEČONI. Setkání u příležitosti
90. výročí vzniku polské spolkové
knihovny ve Skřečoni. Dům 
PZKO Skřečoň, 15.00 hod.,
� Ing. Czapek, ✆ 596 033 174.
✔ 17.11. CYKLORALLYE
„POSLEDNÍ ZVONĚNÍ“. Ukončení
cyklistické sezóny SK Šafrata, 
recesní soutěž pro všechny věkové
kategorie. V rámci akce štafeta
rodin „táta − máma − potomek“.
Skřečoň − areál „Gliňoč“, 
8.00 − 8.30 hod., �p. Šafrata, 
✆ 596 013 642.
✔ 18.11. DĚTI VE ZNAMENÍ VÁH
A ŠTÍRA. Podzimní posezení nad
horoskopy. MC Slůně (DDM),
10.00 hod., �V. Urbančíková, 
✆ 604 999 147.
✔ 19.11. PREVENTIVNÍ LÉČBA
PŘÍRODNÍMI PROSTŘEDKY.
Beseda o možnostech netradiční
medicíny bez pilulek. Centrum
Bobeš, 10.00 hod., �P. Kalicho−
vá, ✆ 604 800 100.
✔ 19.11. „KRÁSNÁ STŘEDA“ −
manikúra. Každou středu se
můžete stát ještě krásnější...
Centrum Bobeš, 9.30 hod.,
�P. Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔ 20.11. MIROSLAV DONUTIL
v zábavném programu.
Vyprodáno. Sál kina K.A.R.,
19.00 hod., �kino K.A.R., 
✆ 596 012 124.
✔ 20.11. CVIČENÍ RODIČŮ 
S DĚTMI. Potěšení pro mrňata, 
radost pro rodiče. Tělocvična
DDM, 9.30 hod.,�V. Urbančíková,
✆ 604 999 147.
✔ 20.11. Frýdlant nad Ostravicí −
Malenovice. TURISTICKÝ VÝŠLAP
cca 8 km. Sraz v 6.00 hod. na ná−
draží ČD, odjezd 6.22. hod., �
Eliška Tomaštíková, ✆ 596 011 155.
✔ 21.11. MĚSTSKÉ KOLO VE
STŘELBĚ ZE VZDUCHOVKY.
Soutěžní klání žáků základních škol.
Tělocvična DDM, 14.00 hod.,
�DDM − Mgr. Ondřej Veselý, 
✆ 596 013 131.
✔ 21.11. − 23.11. Tyra − zahájení
sezóny zimního táboření. TURISTI−
KA, ZIMNÍ TÁBOŘENÍ, 10 − 30 km,
�Oldřich Daniš, ✆ 596 033 488.
✔ 22.11. MISS BABY. Soutěžní 
klání nejmenších krasavic. Sál
DDM, 15.00 hod., �DDM 
L. Balcárková, ✆ 596 013 131.
✔ 23.11.,24.11. SCREAMERS:
THE BEST − II. Vystoupení populár−
ní skupiny Travesti Screamers. Sál
kina K.A.R., 19.00 hod., informa−
ce a předprodej vstupenek − info−
centrum MěK, ✆ 596 013 027.
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❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e−mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

ZŘÍDÍME VÁM NOVÝ MĚSÍČNÍ PAUŠÁL
T -MOBILE POUZE ZA 104,- Kč 

Levnější volání až o 50 %. Volání za 2 Kč, SMS již za 1Kč.
Převody z TWISTU a nové aktivace v prodejně

Čáslavská 243,
Bohumín 1

Tel. 596 016 378

TARIFOVÁ EPIDEMIE!

(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

Komerční inzerce
plošná:

1/1 strana 6.000,− Kč
3/4 strany 4.500,− Kč
1/2 strany 3.000,− Kč
1/4 strany 1.500,− Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm
2
15,− Kč

CENÍK
INZERCE

Otevření kanceláře ČSOB pojišťovny
NABÍZÍME KOMPLEXNÍ POJISTNOU OCHRANU

■ životní pojištění ■ pojištění dětí a rodičů
■ pojištění domácnosti ■ pojištění nemovitosti
■ havarijní pojištění ■ povinné ručení
■ cestovní pojištění ■ stavební spoření
■ penzijní připojištění

PROVOZNÍ DOBA
úterý 13.00 − 16.00 hod.
středa 9.00 − 12.00 hod. 13.00 − 17.00 hod.

ADRESA: Studentská 855, 735 81 Bohumín
Tel.: 596 018 229, mobil: 603 274 849

Těšíme se na Vaši návštěvu

ÚT, ČT 
12.30 až

17.00 hod.

V KANCELÁŘI ČMSS NABÍZÍME:
● uzavření smlouvy o stavebním

spoření s max. státní podporou
● bezplatné vyřízení meziúvěrů, úvěrů
● šeková knížka na slevy v obchodech
● karta klienta
● rok úrazového pojištění zdarma

Najdete nás: ČP Bohumín1
(zasedací místnost), 1. patro
Tel. 605 947 891

● PRODÁM MB123 240D
r. výr. 84 + ND, koroze kar.,
pojízdný, platná STK, levně.
Dohoda, tel. 602 787 608.
● CUKROVÍ, dorty, řezy vše
domácí, vkusné a chutné.
Obj. na tel. 605 818 119.
● HLEDÁM dl. pronájem
garáže na Šunychelské 976 -
981 nebo Mírové ul., tel.
605 268 093.
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● MALBY, NÁTĚRY OKEN,
těsnění, obklady a j. Tel. 605
855 358 nebo 596 033 221.
● ZAJISTĚTE SI VÝHODY
stavebního spoření u ČMSS
na dalších 5 let. Inf. na tel.
736 609 317, Kadlíček.
● POTŘEBUJETE FINAN-
CE? Pak u nás nejste bez šan-
ce. Neváhejte, zavolejete, na
kancl k nám pospíchejte!
Tel.: 776 205 471.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.
● ŽALUZIE i opravy, tel.:
603 355 496.

INZERCE ● WÜSTENROT - stavební
spořitelna - spoření - hypo-
téky - pojištění. Využijte nej-
lepší podmínky, Váš poradce
A. Honkyš, tel. 603 907 080.
● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65 Kč
po tel. domluvě 776 171 452,
odběr Rychvald, Petřvald.
● PRODÁM garáž v Bohu-
míně-Pudlově, řadová zá-
stavba u benzinky Ekoczech -
zavedená elektřina; dohodou,
tel. 608 980 231.
● VYMĚNÍM rekreační cha-
lupu - Turzovka, SR za za-
hradní chatu a pozemek s el.
a vodou v Bohumíně a okolí.
Dohoda bez problémů, tel.
732 522 811.
● VYMĚNÍM stát. byt I. kat.
v nízké zástavbě za 2+1, 3+1 I.
nebo II. kat., tel. 608 342 823.
● ŽALUZIE i opravy, tel.:
558 357 232.
● St. pozemek v D. Lutyni
2840 m2 , IS v místě; st. poz.
v D. Lutyni na zahrádky; st.
poz. v Dětmarovicích 910
m2 , oploc., IS; RD 3+1 1+1 
v Boh.-Záblatí; pronájem sa-
moobsluhy Boh.- město, od-
stupné. RK Mrózková, tel.
608 753 472.

P N E U S E R V I S
➤➤   výhodné ceny
➤➤   slevy na vybrané pneu až 20 %
➤➤   možnost uskladnění pneu

PROVOZNÍ DOBA:
Po − pá: 8.00 − 18.00 hod., so 8.00 − 13.00 hod.

LK CENTRUM
objekt bývalých potravin naproti vrátnice záv. Drátovny

Jeremenkova 169/7, Bohumín−Pudlov

Tel. 596 018 383, 602 554 281

CAFE − RESTAURANT
ESCÁDA Nově otevřená

restaurace 
v centru Ostravy 

na pěší zóně! ■ příjemné prostředí
■ široký výběr minutkových jídel
■ speciálně připravené steaky Escáda
■ posezení u výborné kávy
■ pořádání firemních akcí, 

rodinných oslav

(20 m od McDonalda, 
po pravé straně 

směrem k Baťovi, 
v suterénu)

Otevřeno pondělí − sobota 9.00 − 21.00 ... ?


